
Czwartek,  
17 kwietnia 2025

ISSN 1426 - 1057

Cena 4,50zł  
(w tym 5% VAT)

www.kuriergmin.pl Nr 16 (1772)
Rok XXXVI

TYGODNIK POWIATU 

WOŁOWSKIEGO

SKUP 

ZŁOMU 
PĘGÓW

ul. Główna 79
Czynne 8-17

Skupujemy złom oraz metale 
kolorowe. Odbieramy złom 

również swoim transportem, 
możemy wysłać auto z HDS.

Waga - najazd 60 t.
www.zlompegow.pl

Aktualizuj ceny telefonicznie

600 56 20 36

RE
KL

AM
A

W Gminie Wołów rusza 
budowa sieci tranzytowej 

ze środków KPO str. 6

Wilno zachwycone: Ê
nasz miód z legendą 

Lecha Wałęsy i unikalne 
włosy ze Środy Ê
Śląskiej str. 7

Samorządy Dolnego 
Śląska zacieśniają 

współpracę: drogi, nowe 
OZE i sprzeciw wobec 

dwukadencyjności str. 9

Dramatyczne chwile Ê
w Mojęcicach – 12-latek 

wpadł do silosu Ê
na kiszonkę str. 4

RONDO, KTÓRE DZIELI

TRWA KONFLIKT MIĘDZY RADNYMI 
A BURMISTRZEM BRZEGU DOLNEGO

str. 2

Mieszkańcy mówią „NIE” 
farmom wiatrowym – złożyli 

petycję do władz str. 3
Wesołych  

Świąt

Kolorowy Jarmark Wielkanocny 
– świąteczne rękodzieło, 

muzyka i wspólnota w sercu 
gminy str. 12

eprasa.pl 0b5aa11059



17 kwietnia 2025 r.  Nr 16 (1772), Rok XXXVI www.kuriergmin.pl2

To kolejny kon�ikt w  gminie 
Brzeg Dolny pomiędzy rad-
nymi a  burmistrzem Irene-
uszem Furą. Tym razem kością 
niezgody stała się lokalizacja 
nowego ronda – inwestycji, 
która według jednej strony 
ma poprawić bezpieczeństwo, 
a  według drugiej powinna 
być elementem szerszej, stra-
tegicznej koncepcji zmian 
w układzie komunikacyjnym.

W Brzegu Dolnym wybuchł 
kolejny spór pomiędzy radnymi 
a burmistrzem Ireneuszem Furą. 
Tym razem przedmiotem konflik-
tu jest lokalizacja planowanego 
ronda drogowego – inwestycji, 
która miała usprawnić ruch 
i poprawić bezpieczeństwo w mie-
ście. Choć wszyscy są zgodni, że 
rozwiązania komunikacyjne są 
potrzebne, to różnią się co do 
miejsca, gdzie rondo powinno 
powstać w pierwszej kolejności.

Radni chcą ronda koło 
komisariatu. Burmistrz: 
trzeba czekać na koncepcję

W imieniu wszystkich radnych 
miejskich i powiatowych z Brze-
gu Dolnego radny Krzysztof 
Kasiańczuk złożył do burmistrza 
wniosek o budowę ronda na 
skrzyżowaniu ul. Naborowskiej, 
Mostowej, Alei Jerozolimskich 
i przejazdu kolejowego – w po-
bliżu Komisariatu Policji. Jak 
tłumaczył:

– To miejsce od dawna spra-
wia problemy komunikacyjne. 
Codziennie tworzą się tam za-
tory, ruch jest nieuporządkowa-
ny, a geometria skrzyżowania 
utrudnia płynne poruszanie się 
kierowców i pieszych. Zależy 
nam na poprawie bezpieczeństwa 
i płynności ruchu. To inwestycja 
priorytetowa.

Wniosek podpisało 21 radnych 
reprezentujących wszystkie opcje 
polityczne i każdy rejon gminy. 

Odpowiedź burmistrza: 
to wynik zaniedbań 
poprzednich władz

Burmistrz Ireneusz Fura od-
powiedział na wniosek w usta-
wowym terminie 30 dni. 

Burmistrz poinformował 
w nim, że obecnie trwa opraco-
wywanie Koncepcji Programo-
wo-Przestrzennej (KPP), która 
ma obejmować całościowy plan 

poprawy bezpieczeństwa i ko-
munikacji w mieście. Dopiero po 
jej ukończeniu będzie możliwe 
podejmowanie wiążących decyzji 
inwestycyjnych.

Dodał również, że wskazane 
przez radnych skrzyżowanie leży 
na skomplikowanym technicznie 
terenie – wymaga przebudowy 
przejazdu kolejowego i infra-
struktury, co wiąże się z dużymi 
kosztami. Potrzebne będą środki 
zewnętrzne i dokładna analiza 
możliwości finansowych.

Tę odpowiedź w mediach spo-
łecznościowych skomentował rad-
ny Krzysztof Kasiańczuk i udo-
stępnił pismo burmistrza wspomi-
nając o kolejnych do wykonania 
trudnych odcinkach w mieście: 
skrzyżowanie przy ul. Leśmiana 
(okolice Bricomarche, Intermar-
che, Małej Galerii, Biedronki) 
oraz brak sensownego połączenia 
osiedla Warzyń z obwodnicą 
- napisał radny Kasiańczuk. – 
Tym bardziej, że trwa budowa 
nowych domów przy ul. Szkolnej, 
a jedynym dojazdem jest świeżo 
oddana ul. Nowowiejska, która 
szybko zostanie zniszczona przez 
ciężki sprzęt. - To nie są problemy, 
które mogą czekać. Oczekujemy 
od burmistrza realnych działań 
i konkretnych decyzji - napisał 
radny Kasiańczuk. 

Na tę odpowiedź nerwowo za-
reagował burmistrz Fura, który 
zaatakował w mediach społecz-
nościowych radnego. 

Stwierdził, że zgłoszona przez 
radnych lokalizacja rzeczywiście 
jest problematyczna, ale zazna-
czył, że problem istnieje od wielu 
lat, a radni – w tym Krzysztof 
Kasiańczuk – przez cztery ka-
dencje nie wnioskowali o jego 
rozwiązanie.

– Mam wrażenie, że wniosek 
został złożony dopiero teraz, bo 

jako nowy burmistrz zapropo-
nowałem inną lokalizację ronda 
– skrzyżowanie ul. Wyszyńskiego 
i Alei Jerozolimskich. Gdyby to 
miejsce było rzeczywiście prio-
rytetowe wcześniej, to spodzie-
wałbym się podobnych działań 
od dawna.

W odniesieniu do zarzutów 
o problemy na osiedlu Warzyń, 
burmistrz zaznaczył, że to wła-
śnie radni – w tym Kasiańczuk 
– uchwalili zmianę planu zago-
spodarowania przestrzennego 
w 2021 r., dopuszczając tam 
intensywną zabudowę, co dopro-
wadziło do obecnego natężenia 
ruchu. 

– Obecnie, jako burmistrz, na-
prawiam opieszałość poprzednich 
władz, także w zakresie planowa-
nia przestrzennego i organizacji 
ruchu – podsumował Fura.

Radny: oczekujemy 
konkretów, nie wycieczek 
personalnych

Na odpowiedź burmistrza zare-
agował ponownie radny Krzysz-
tof Kasiańczuk, zaznaczając, że 
zamiast merytorycznej rozmowy 
o problemach mieszkańców, bur-
mistrz skupił się na personalnych 
uwagach. Dodał:

– Przypomnę, że pod wnio-
skiem podpisało się 21 radnych 
– niezależnie od opcji politycznej. 
To wspólna inicjatywa, a nie 
moja osobista. Przez lata nie było 
realnych możliwości realizacji 
tej inwestycji, bo skrzyżowanie 
leżało na drogach powiatowych. 
Teraz pojawiła się szansa, więc 
z niej korzystamy. Oczekujemy 
realnych działań i decyzji.

Mieszkańcy po stronie 
radnych, ale co dalej? 

Głos w sprawie zabrali rów-
nież mieszkańcy. W interneto-

wej ankiecie na profilu „Kuriera 
Gmin” aż 89% respondentów 
opowiedziało się za budową 
ronda na skrzyżowaniu Al. Je-
rozolimskich, Mostowej i Nabo-
rowskiej. Zaledwie 10% poparło 
propozycję burmistrza (skrzyżo-
wanie z ul. Wyszyńskiego), a 1% 
wskazało inną lokalizację. Ale 
wydaje się, że i tę sondę bur-
mistrz skomentował w swoim 
piśmie pisząc, że decyzje dro-
gowe, to nie „plebiscyt”

Choć burmistrz nie wyklucza 
inwestycji, zaznacza, że potrzebne 
są dokładne analizy i planowanie, 
a decyzje zapadną po zakończeniu 
prac nad koncepcją KPP. 

Radna Ewa Rycerz, która rów-
nież podpisała się pod pismem do 
burmistrza razem z 21 radnymi, 

skomentowała sprawę na Face-
booku pod postem burmistrza 
o zablokowaniu jego planów 
budowy ronda przez radnych: 
– Osobiście wspieram działania 
mające na celu kompleksowe 
i przemyślane planowanie prze-
strzeni miejskiej — zwłaszcza 
w zakresie poprawy bezpieczeń-
stwa i komfortu mieszkańców. 
(...) Popieram opracowanie KPP 
– to krok w dobrą stronę. Cieszy 
fakt, że decyzje nie będą podejmo-
wane „na oko”, ale na podstawie 
rzetelnych danych i modelowania 
ruchu. 

Dodała również, że warto roz-
ważyć także inne rozwiązania 
niż budowa ronda – takie jak 
np. nakaz skrętu w prawo z al. 
Jerozolimskich, zamknięcie prze-
jazdu kolejowego (dla ruchu sa-
mochodowego, z pozostawieniem 
ruchu pieszego i rowerowego) czy 
instalację sygnalizacji świetlnej. 
Wskazała, że tymczasowe za-
mknięcie przejazdu kolejowego 
już wpłynęło pozytywnie na płyn-
ność ruchu, mimo konieczności 
objazdów przez most.

Radni zapowiadają dalsze dzia-
łania i ponowienie wniosków. Dla 
mieszkańców najważniejsze jest 
jedno – realna poprawa komuni-
kacji i bezpieczeństwa.

kk, mr

Rondo, które dzieli. Trwa konflikt między 
radnymi a burmistrzem Brzegu Dolnego
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11 kwietnia do Urzędu Mia-
sta i  Gminy Wołów trafiła 
obywatelska petycja podpi-
sana przez 314 mieszkańców, 
domagających się wprowa-
dzenia zakazu budowy farm 
wiatrowych na terenach po-
łudniowo-zachodniej części 
gminy. Inicjatywa, zainicjowa-
na przez mieszkańców Krzy-
dliny Wielkiej i Małej, Mojęcic, 
Stobna, Domaszkowa i innych 
okolicznych miejscowości, ma 
charakter obywatelskiej inicja-
tywy uchwałodawczej.

Petycja została złożona w związ-
ku z trwającymi pracami nad IV 
zmianą Studium Uwarunkowań 
i Kierunków Zagospodarowania 
Przestrzennego Miasta i Gmi-
ny Wołów. Mieszkańcy wyrazili 
sprzeciw wobec zapowiedzianych 
przez inwestorów planów budowy 
elektrowni wiatrowych na tych 
terenach. Ich obawy dotyczą 
zarówno wpływu inwestycji na 
jakość życia lokalnej społeczności, 
jak i skutków środowiskowych 
oraz ograniczeń w dalszym roz-

woju zabudowy mieszkaniowej 
i zagrodowej.

W petycji podkreślono m.in., 
że lokalizacja turbin w pobliżu 
domów może wpłynąć na spadek 
wartości nieruchomości, pogor-
szenie warunków zdrowotnych 
i psychicznych mieszkańców oraz 

ograniczenia w użytkowaniu 
gruntów rolnych. Mieszkań-
cy obawiają się również nega-

tywnego wpływu na krajobraz, 
przyrodę (w tym obszary Natura 
2000 i Park Krajobrazowy Do-

liny Jezierzycy) oraz problemy 
techniczne związane z przesyłem 
energii z przydomowych instala-
cji fotowoltaicznych.

„Zysk przedsiębiorcy nie może 
być ważniejszy niż dobro miesz-
kańców” – zaznaczono w petycji. 
Autorzy dokumentu apelują do 
wszystkich radnych, a szczególnie 
przedstawicieli trzeciego okręgu 
wyborczego, o stanowcze działa-
nia, które uniemożliwią realizację 
planów budowy farm wiatrowych 
na wskazanych terenach.

Teraz petycja czeka na roz-
patrzenie przez Radę Miejską 
w Wołowie. 

W sprawie głos zabrał bur-
mistrz Dariusz Chmura, który 
wielokrotnie podkreślał, że temat 
wiatraków jest nieaktualny we 
wskazanych przez inwestorów 
miejscach na prywatnych dział-
kach. Mieszkańcy jednak jak wi-
dać wolą trzymać rękę na pulsie.

dz

Mieszkańcy mówią „NIE” farmom wiatrowym 
– złożyli petycję do władz

Farmy wiatrowe są coraz częściej 
obecne w polskim krajobrazie, co budzi 
zarówno entuzjazm, jak i obawy wśród 
mieszkańców. Poniżej przedstawiamy 
główne zalety i wady związane z ich 
funkcjonowaniem. 

Korzyści z farm wiatrowych:
- Wpływy do budżetu gminy: Farmy wiatrowe ge-
nerują znaczne dochody dla lokalnych budżetów 
poprzez podatki od nieruchomości. Szacuje się, 
że każda turbina przynosi od 60 do 150 tysięcy 
złotych rocznie, co może być przeznaczone na 
rozwój infrastruktury czy usług publicznych.
- Tworzenie miejsc pracy: Budowa i eksploatacja 
farm wiatrowych stwarza nowe miejsca pracy, 
zarówno bezpośrednio przy obsłudze turbin, jak 
i pośrednio w sektorach wspierających. 
- Stabilizacja cen energii: Energia wiatrowa 
może przyczynić się do stabilizacji cen prądu. 

W niektórych przypadkach mieszkańcy mogą 
korzystać z niższych cen energii dzięki progra-
mom prosumenckim, które umożliwiają im udział 
w produkcji energii elektrycznej.

Wady związane z farmami wiatrowymi:
- Wpływ na krajobraz: Obecność dużych turbin 
może zmieniać charakter lokalnego krajobrazu, 
co bywa postrzegane jako negatywne przez 
mieszkańców.
- Hałas i wibracje: Turbiny wiatrowe generują 
dźwięki i wibracje, które mogą być uciążliwe dla 
osób mieszkających w ich pobliżu.  
- Wpływ na faunę: Istnieją obawy dotyczące 
wpływu turbin na lokalne ptactwo, zwłaszcza 
w kontekście kolizji z łopatami wirników.
- Zmienność produkcji energii: Efektywność 
farm wiatrowych zależy od warunków atmosfe-
rycznych, co może prowadzić do nieregularności 
w dostawach energii. 

Wesołych Świąt 
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BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie  

www.bip.wolow.pl,  zamieszczono wykaz nieruchomości przeznaczonych do najmu     

Miejscowość Nr geodezyjny Opis nieruchomości Termin wywieszenia wykazu

Wołów dz. nr  70/21 AM-29 Garaż o pow. 16,00 m 2 14.04.2025 r.

Z wykazami o najmie można zapoznać się w Wydziale Finansów i Budżetu, Referat Gospodarki Mieniem Komunalnym 
i Egzekucji w Wołowie, ul. Marsz. J. Piłsudskiego nr 27,  tel. 71 319 13 64.

Do groźnie wyglądającego 
zdarzenia doszło w minioną 
sobotę w miejscowości Mo-
jęcice (pow. wołowski).

Początkowe zgłoszenie, jakie 
wpłynęło do służb ratunkowych, 
informowało o dziecku, które 
miało wpaść do studni.

– Po przyjeździe na miejsce 
ustalono, że chłopiec nie wpadł 

do studni, lecz do pustego silo-
su na kiszonkę, który miał 
około trzech metrów wysokości 
– wyjaśnia st. kpt. Daniel Li-
siecki z Komendy Powiatowej 
Państwowej Straży Pożarnej 
w Wołowie.

W silosie znalazł się 12-letni 
chłopiec. Na szczęście był to pu-
sty zbiornik, co zminimalizowało 
ryzyko poważniejszych obrażeń. 

Kluczowa okazała się szybka 
reakcja rodziców dziecka, któ-
rzy natychmiast ruszyli mu na 
pomoc i sami wydostali go na ze-
wnątrz przed przybyciem służb.

Na miejscu interweniowali 
strażacy oraz funkcjonariusze 
policji. Chłopiec nie odniósł 
obrażeń i nie wymagał pomocy 
medycznej.

kk

Dramatyczne chwile  
w Mojęcicach – 12-latek wpadł  

do silosu na kiszonkę

RE
KL

AM
A

eprasa.pl 0b5aa11059



17 kwietnia 2025 r.  Nr 16 (1772), Rok XXXVIredakcja@kuriergmin.pl 5

Powiatowe Centrum Pomocy 
Rodzinie w Wołowie serdecz-
nie zaprasza wszystkie rodziny 
zastępcze oraz mieszkańców 
powiatu wołowskiego na wy-
jątkowy Piknik z  okazji Dnia 
Rodzicielstwa Zastępczego, 
który odbędzie się 30 maja 
w parku Wołowskiego Ośrod-
ka Kultury.

To wydarzenie jest nie tylko 
formą podziękowania dla rodzin 
zastępczych za ich trud i serce 
wkładane w wychowanie dzieci, 
ale także okazją do wspólnego 
spędzenia czasu w radosnej at-
mosferze. Organizatorzy przygo-
towali bogaty program atrakcji, 
wśród których znajdą się m.in. 

wspólna zabawa, ani-
macje dla dzieci oraz 
poczęstunek dla wszyst-
kich uczestników.

Celem pikniku jest 
również promocja idei 
rodzicielstwa zastępcze-
go oraz integracja lo-
kalnej społeczności. To 
doskonała okazja, by 
porozmawiać z rodzina-
mi zastępczymi, poznać 
ich codzienne wyzwania 
i sukcesy, a także do-
wiedzieć się, jak można 
zaangażować się w ten 
niezwykle ważny obszar 
wsparcia dzieci.

Serdecznie zapra-
szamy do udziału 
w wydarzeniu, a tak-

że do wsparcia jego 
organizacji – spon-
sorzy i partnerzy 
wydarzenia są mile 
widziani! Wspólnie 
możemy stworzyć nie-
zapomniany dzień dla 
dzieci i rodzin zastęp-
czych.

Ze szczegółami wyda-
rzenia można zapoznać 
się na stronie Facebook 
Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie w Wo-
łowie.

Kurier Gmin objął wy-
darzenie patronatem 
medialnym. 

Do zobaczenia na 
pikniku!

KaTa
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Piknik z okazji Dnia Rodzicielstwa Zastępczego 
– wspólne świętowanie w Wołowie
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Dzięki 5 milionom złotych 
z  Krajowego Planu Odbu-
dowy gmina Wołów rusza 
z budową sieci, która popra-
wi zaopatrzenie w  wodę na 
terenach wiejskich. Wsparcie 
w  pozyskaniu środków za-
pewnił Zarząd Województwa 
Dolnośląskiego.

INWESTYCJA, KTÓRA 
ZMIENIA CODZIENNE 

ŻYCIE
Nowa inwestycja to ważny 

krok dla mieszkańców wsi, 
którzy dotąd nie mieli dostępu 
do bieżącej wody. Budowa sieci 
wodociągowej zapewni lepsze 
warunki życia i dostęp do pod-
stawowej infrastruktury. Dzięki 
inwestycji zostanie wyłączona 
problematyczna dotąd Stacja 
Uzdatniania Wody w Bożeniu.

W ramach zadania powstanie 
ponad 2,8 kilometra nowej sieci 
wodociągowej między Starym 
Wołowem a Bożeniem, a do sys-
temu zostanie podłączonych 36 
gospodarstw. To realna poprawa 
komfortu życia dla wielu rodzin 
z terenów nieobjętych dotąd 
siecią. Ukończenie prac przewi-
dziane jest na koniec listopada, 
koszt inwestycji to ponad 2 mi-
liony zł, z czego dofinansowanie 
z KPO wyniesie ponad 1 milion 
700 tysięcy zł.

WSPARCIE SAMORZĄDU 
WOJEWÓDZKIEGO 

- Jako osoba pochodząca z po-
wiatu wołowskiego, dobrze ro-
zumiem potrzeby mieszkańców 
naszych wsi. Dlatego szczególnie 
cieszę się, że udało się pozyskać 
środki z Krajowego Planu Od-
budowy właśnie na rozwój infra-
struktury wodno-kanalizacyjnej 
na tych terenach. To inwestycje, 
które naprawdę zmieniają co-
dzienne życie ludzi - mówi Na-
talia Gołąb, członkini Zarządu 
Województwa Dolnośląskiego.

SZEŚĆ PROJEKTÓW, 
JEDEN CEL 

Wodociąg do Bożenia to tylko 
jeden z kilku projektów realizo-
wanych w ramach pozyskanych 
środków z Krajowego Planu Od-
budowy. Wśród zaplanowanych 
inwestycji znalazła się również 
budowa sieci wodociągowej i ka-

nalizacji sanitarnej w Łososio-
wicach, gdzie powstanie 250 
m wodociągu oraz ponad 160 
metrów kanalizacji. Umożliwi 
to wykonanie łącznie 18 nowych 
przyłączy.

W Piotroniowicach zaplanowa-
no dalszy rozwój sieci w ramach 

etapu II i III, obejmujący prawie 
kilometr nowego wodociągu 
i ponad 780 metrów kanalizacji 
sanitarnej. W efekcie powstanie 
tam aż 91 nowych przyłączy. Ko-
lejne odcinki sieci wodociągowej 
w tej miejscowości będą miały 
długość 1342 metry i 282 metry, 

co pozwoli na wykonanie łącznie 
67 nowych przyłączy.

Uzupełnieniem wszystkich 
działań będzie wdrożenie no-
woczesnego systemu zdalnego 
odczytu wodomierzy oraz mo-
nitoringu sieci wodociągowej 
w kilkunastu miejscowościach 

na terenie gminy Wołów, znajdu-
jących się poza aglomeracją ście-
kową. To ważny krok w stronę 
cyfryzacji i większej kontroli nad 
jakością usług wodociągowych.

PWK WOŁÓW PATRZY 
W PRZYSZŁOŚĆ 

- PWK Wołów stale się rozwija, 
a realizacja tak dużych inwestycji 
na terenach wiejskich to dowód 
na to, że nie stoimy w miejscu. 
Rozbudowa sieci wodociągowej 
i kanalizacyjnej to nie tylko odpo-
wiedź na potrzeby mieszkańców, 
ale także element długofalowej 
strategii spółki. Mamy ambitne 
plany na kolejne lata i chcemy 
nadal inwestować w nowoczesne 
rozwiązania oraz rozbudowę 
infrastruktury - podkreśla Rafał 
Borzyński, prezes Przedsiębior-
stwa Wodno -Kanalizacyjnego 
w Wołowie.

- Dofinansowaniem objętych 
zostało jedynie 7 samorządów 
i 3 spółki wodociągowe na 
terenie całego województwa 
dolnośląskiego. To pokazu-
je jak dobry wniosek złożyło 
PWK Wołów. Cieszę się, że 
pierwsze środki z KPO pojawi-
ły się w naszym samorządzie 
i gratuluję Prezesowi Rafałowi 
Borzyńskiemu oraz pracowni-
kom PWK pozyskania 100% 
dofinansowania inwestycji - 
skomentował Dariusz Chmura 
burmistrz gminy Wołów.

W Gminie Wołów rusza budowa 
sieci tranzytowej ze środków KPO
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Lokalne produkty o  global-
nym potencjale – naturalne 
peruki, zdrowotny miód, oleje 
tłoczone na zimno i  innowa-
cyjne kosmetyki – zawitały do 
Wilna. Dolnośląscy przedsię-
biorcy pokazali, że nie trzeba 
być wielką korporacją, by pod-
bić międzynarodowy rynek. 
Wystarczy pasja, innowacja 
i wsparcie dobrego programu, 
jak „Going Global 4.0”.

W dniach 11–13 kwietnia 
2025 roku w Wilnie odbyły się 
targi kosmetyczne PELENE 
2025, będące jednym z najwięk-
szych wydarzeń branży kosme-
tycznej w krajach bałtyckich. 
Wśród wystawców znalazło się 10 
przedsiębiorców z Dolnego 
Śląska, którzy prezentowali swo-
je wyjątkowe produkty i szukali 
nowych partnerów handlowych 
na rynku litewskim.

Ich udział był możliwy dzięki 
programowi „Going Global 4.0 
– Internacjonalizacja Dolno-
śląskich Przedsiębiorstw”, 
który ma na celu wsparcie re-
gionalnych firm w zdobywaniu 
zagranicznych rynków poprzez 
udział w międzynarodowych 
targach i misjach gospodarczych.

Dolnośląskie firmy promują 
się w Wilnie

Program „Going Global 4.0”, 
realizowany przez Urząd Mar-
szałkowski Województwa 
Dolnośląskiego, jest kierowany 
do małych i średnich przedsię-
biorstw działających w regionie. 
Uczestnicy mogą uzyskać na-
wet 300 tys. euro wsparcia 
w ramach pomocy de minimis, 
co pozwala na sfinansowanie 
wyjazdów, wynajmu powierzchni 
wystawienniczej i promocji.

– Każda firma z Dolnego Ślą-
ska może zapisać się do pro-
gramu „Going Global”. Należy 
przejść rekrutację, prowadzić 
działalność przejrzyście, nieska-
zitelnie i wpisać się w tematykę 
targów. Jeśli firma przejdzie cały 
proces i udostępni wymagane do-
kumenty, ma szansę znaleźć się 
w gronie dziesięciu szczęśliwców, 
którzy mają sfinansowany udział 
w targach – tłumaczy Wojciech 
Wiejacki z Działu Współpracy 
Gospodarczej i Przedsię-
biorczości Urzędu Marszał-

kowskiego. – Stoisko Dolnego 
Śląska było atrakcyjne, widoczne, 
w kolorach regionalnych.

Bijou Hair: Włosy, które 
przywracają uśmiech

W targach wzięli udział m.in. 
Bartłomiej Babiński i Agata 
Matuszak ze Środy Śląskiej, 
właściciele firmy Bijou Hair, 
która specjalizuje się w produkcji 
naturalnych systemów włosów – 
peruk i topperów.

– Od lat pomagamy kobietom 
walczącym z utratą włosów, 
pomagamy im zachować natu-
ralny wygląd, pomagamy im 
wesprzeć się psychicznie dzięki 
tym uzupełnieniom włosów, aby 
odzyskały wiarę w siebie. Nasz 
salon na co dzień znajduje się 
w Środzie Śląskiej, gdzie przyj-
mujemy wszystkich klientów, 
którzy poszukują rozwiązań 
i alternatywy dla uzupełnienia 
włosów, zagęszczenia. Pomożemy 
odzyskać wiarę w siebie i pięk-
ne, nowe włosy – mówi Agata 
Matuszak.

Jej wspólnik, Bartłomiej Ba-
biński, podkreśla wagę obecno-
ści na targach: – Targi pozwalają 
małym firmom znaleźć nowych 
klientów, warto być częścią ta-
kich wydarzeń. Ekspansja glo-

balna – jak najbardziej. Można tu 
znaleźć nowych klientów. To, co 
ważne, że duże korporacje, firmy 
rodzą się w małych miasteczkach 
i przeradzają się w globalne fir-
my. Tak też jest nasz plan, stąd 
nasza obecność.

Avicenna Oil: Od sukcesu 
w Singapurze po Wilno

Na targach obecna była rów-
nież Klaudia Czerniak z firmy 
Avicenna Oil, która w lutym 
była na targach w Singapurze 
i już dziś mówi o potencjalnym 
kliencie z rynku azjatyckiego, 
który zainteresował się jej pro-
duktami. 

– Braliśmy udział w targach 
w Singapurze i okazało się, że 
tam zrobiliśmy dużą furrorę. – 
Były firmy, które bardzo zainte-
resowały się naszymi produktami 
i nawiązaliśmy z nimi pierwszą 
współpracę, która jest na etapie 
finalizowania. Liczymy na no-
wych klientów także na Litwie 
– mówi Czerniak. Firma specja-
lizuje się w szerokiej gamie olej-
ków eterycznych, kosmetyków 
oraz akcesoriów do aromaterapii. 
Produkty pielęgnacyjne oparte 
są na naturalnych składnikach, 
w tym kremy, balsamy oleje do 
masażu. 

Miód z Jemielna, który leczy 
i smakuje

Nie zabrakło też firmy z Je-
mielna Bio-Plus, reprezento-
wanej przez Adama Maciejca, 
który zaprezentował opracowany 
przez siebie miód o wyjątkowych 
właściwościach.

– Przyjechałem na targi z opra-
cowaną formułą miodu, który 
w porównaniu do zwykłego jest 
17-krotnie bardziej przeciwutle-
niający, ma dużo większe właści-
wości antybakteryjne. To produkt 
na skalę światową, a tu wystawia-
my nasz produkt, żeby pokazać, 
że takie ciekawe pomysły rodzą 
się też na Dolnym Śląsku – mówi 
pan Adam. – Szukamy partnerów 
handlowych, firm, które będą 
zainteresowane technologią, ideą 
i gotowym produktem.

Maciejec podkreśla, że ich miód 
miał już wpływ na zdrowie zna-
nych osób: – Słyszał o miodach 
z Jemielna nawet Lech Wałęsa, 
który skorzystał z produktu 
lecząc stopę cukrzycową. I był 
zadowolony? -Pytamy. - Myślę, 
że tak, bo do dziś mamy kontakt 
– odpowiada pan Adam. – Do-
starczam swoje miody, a pszcze-
larze zajmują się ich produkcją. 
Przygotowujemy specjalne „je-
dzenie”, które sprawia, że dostaje 

się ono do miodu – i to sprawia, 
że jest on udoskonalony i działa 
leczniczo miedzy innymi na drogi 
oddechowe, infekcje wykrztuśne, 
wirusowe oraz dolegliwości żo-
łądkowo-jelitowe. Działa też jako 
środek pomocniczy w leczeniu 
łagodnych zmian skórnych.

Z Milicza – natura z Doliny 
Baryczy

Anna Chmielowiec z Milicza 
z firmy Olewita Oil nie tylko rekla-
mowała naturalne produkty swojej 
firmy, ale i zachęcała do odwiedzin 
Doliny Baryczy.

– Oleje, które produkujemy 
w Miliczu, pochodzą z ponad 20 ro-
dzajów roślin: m.in. czarnuszki, 
lnu, konopi, orzechów włoskich 
i laskowych, chia, wiesiołka. 
W ofercie mamy też mąki bezglute-
nowe, syropy, herbaty, kosmetyki 
naturalne, mydła, żele aloesowe. 

Firma została założona przez 
biotechnolożkę, pragnącą wyko-
rzystać swoją wiedzę w praktyce 
i położyć duży nacisk na świeżość 
oferowanych produktów. 

- W Wilnie szukamy nowych 
odbiorców, klientów, ale też po-
kazujemy swoje towary – mówi 
Chmielowiec. - widzimy ogromne 
zainteresowanie naszym produk-
tem, szczególnie olejami z pestek 
malin, czarnego bzu, porzeczki 
czy jagody. 

Ważna obecność Dolnego 
Śląska na Litwie

Dolnośląskie stoisko na tar-
gach promował także Damian 
Mrozek, radny Sejmiku Dol-
nośląskiego, który reprezento-
wał urząd marszałkowski:

– Targi Pelene to pierwsza mi-
sja Dolnego Śląska na Litwę. Na 
te targi zjeżdżają się najwięksi 
eksperci od zdrowia, urody, odno-
wy biologicznej z krajów nadbał-
tyckich. W tym roku także przy-
jechali przedsiębiorcy z Dolnego 
Śląska, którzy prezentują swoje 
produkty wysokiej jakości. Tu 
mogą poznać i nawiązać kontak-
ty, odkryć nowe trendy. Cieszymy 
się jako samorząd województwa, 
że są ambasadorami nie tylko 
swoich marek, ale i całego Dol-
nego Śląska. Staramy się ich 
wspierać – tu w Wilnie, pięknym 
mieście z polską historią - mówił 
do zebranych dziennikarzy pod-
czas konferencji prasowej.

Marta Ringart-Orłowska

NASZE FIRMY NA MIĘDZYNARODOWYCH TARGACH

Miód z Jemielna, naturalne włosy ze Środy Śl.  
i oleje z Milicza – Dolny Śląsk podbija Wilno

Firmy z Dolnego Śląska w Wilnie prezentowały swoje produkty na targach międzynarodowych  
w ramach projektu Going Global 4.0.

Adam Maciejec z �rmy Bio-Plus prezentował 
miody, które mają działania lecznicze.

Agata Matuszak ze Środy Śląskiej z �rmy Bijou 
Hair, która specjalizuje się w produkcji natural-

nych systemów włosów – peruk i topperów.
Anna Chmielowiec z Milicza z �rmy Olewita Oil nie tylko reklamowała naturalne produkty swojej 

�rmy, ale i zachęcała do odwiedzin Doliny Baryczy.
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11 kwietnia miała miejsce 
konferencja „Piastowska Toż-
samość Ziemi Wołowskiej”, 
zorganizowana przez Miejską 
i Gminną Bibliotekę Publiczną 
w  Wołowie we współpracy 
z Liceum Ogólnokształcącym 
im. Mikołaja Kopernika. Wy-
darzenie objęte było hono-
rowym patronatem starosty 
powiatu wołowskiego Jana 
Janasa oraz burmistrza gmi-
ny Wołów Dariusza Chmury. 
Pierwsza część konferencji 
odbyła się w  auli im. Miro-
sława Hermaszewskiego wo-
łowskiego liceum, otworzyli 
ją Rafał Zając – organizator 
konferencji oraz burmistrz.

Ponad 120 uczniów z wołow-
skiego Zespołu Szkół Zawo-
dowych im. Piastów Śląskich 
i Liceum Ogólnokształcącego 
wysłuchało wykładów ekspertów: 
dr. Grzegorza Grajewskiego, 
dr. Arkadiusza Muły, Marcina 
Makucha oraz Mirosława Szki-
łądzia. Tematyka paneli obej-
mowała feudalne realia księstwa 
wołowskiego, historię mennictwa 
ostatnich Piastów Śląskich, dzie-
dzictwo architektoniczno-arty-
styczne regionu oraz szczegółową 
historię Zamku Piastowskiego 
w Wołowie.

Popołudniową część wydarze-
nia rozpoczęło zwiedzanie kościo-
ła pw. św. Karola Boromeusza, 
które poprowadził dr Arkadiusz 
Muła. Uczestnicy mogli poznać 
historię budowy kościoła, która, 
jak się okazuje, nie była taka ła-
twa. Powszechnie wiadome jest, 
że kościół parafialny i klasztor 
Karmelitów ufundowany został 
przez barona Garniera. Jednak 
w rzeczywistości wołowski kościół 
nie powstałby bez materialnego 
wsparcia lubiąskich Cystersów 
czy Jezuitów. Poznaliśmy także 
historię artystów dzieł, które 
wypełniają jego wnętrze. 

Centralnym punktem konfe-
rencji była druga część, odbywa-
jąca się w Zamku Piastowskim. 
Otwarcia dokonali starosta Jan 
Janas oraz burmistrz Dariusz 
Chmura. Szczególne zaintere-
sowanie wzbudziła prelekcja dr. 
hab. Piotra Oszczanowskiego, 
dyrektora Muzeum Narodowego 
we Wrocławiu, poświęcona życiu 
i twórczości Michaela Willman-

na, lubiąskiego mistrza baroku. 
Uczestnicy dowiedzieli się m.in., 
że słynny malarz bywał w Woło-
wie, gdzie regularnie deponował 
pieniądze zarobione z realizacji 
zamówień. Dyrektor opowiedział 
także, o działaniach muzeum, 
które od wielu lat promuje nasze-
go artystę w kraju i za granicą. 
Jednym z przykładów była dość 
szczegółowo omówiona wysta-
wa prac lubiąskiego malarza 
w Chinach, która odbyła się na 
przełomie 2018 i 2019 roku

Bardzo interesującym punk-
tem konferencji była także 
prelekcja Marka Perzyńskiego 
o lokacji Wołowa w 1285 roku. 
Uczestnicy konferencji dowie-
dzieli się, że książę Przemko 
Ścinawski miał mniej niż 20 lat, 
kiedy lokował miasto, a sama 
data lokacji wcale nie jest pewna, 
gdyż dokumenty lokacyjne nie 
zachowały się. 

Ponadto swoje wystąpienia 
wygłosili ponownie dr Arka-
diusz Muła, Mirosław Szkiłądź 
i dr Grzegorz Grajewski. Całość 
wzbogaciły koncerty muzyki 

klasycznej, które spotkały się 
z entuzjastycznym odbiorem 
publiczności. Nie sposób przy-
toczyć wszystkich ciekawostek 
historycznych, ale szczęśliwie 
Rafał Zając oraz Dariusz Chmura 
już zapowiedzieli wydanie publi-
kacji w oparciu o konferencyjne 
prelekcje. Na zakończenie uczest-
nicy mieli wyjątkową możliwość 
wejścia na wieżę zamkową i po-
dziwiania wieczornej panoramy 
Wołowa.

Zapowiedź publikacji 
o piastowskiej tożsamości 
Ziemi Wołowskiej

Wydarzenie stanowi początek 
dalszych działań historycznych 
i naukowych związanych z obcho-
dami jubileuszu 740-lecia lokacji 
miasta. Prelekcje wygłoszone 
podczas konferencji posłużą jako 
podstawa publikacji książkowej 
poświęconej Piastowskiej Tożsa-
mości Ziemi Wołowskiej oraz boga-
tej historii Księstwa Wołowskiego. 
Szczegóły na temat publikacji 
zostaną podane wkrótce.

ki

Zamek, Willmann i lokacja miasta – Wołów 
przypomina o swoim dziedzictwie

Najwybitniejsi historycy w Wołowie 
Wygłosili referaty i… przeprowadzili naukowe śledztwo  

Stanęli przed wejściem do sekretariatu starosty w wołowskim 
zamku i… wszystko zakwestionowali. Stwierdzili, że późnogotycki 
portal – najcenniejszy element wystroju zamku – z pewnością 
trafił tu z innego miejsca, ale nie wiadomo, skąd. Nie wiadomo też 
dlaczego i kiedy go tu przeniesiono. Zagadką pozostaje również jego 
program ideowy, bo dwaj aniołowie w górnej części portalu wcale 
nie muszą oznaczać, że był to obiekt o charakterze sakralnym 
i że pierwotnie w obecnym sekretariacie znajdowała się kaplica 
zamkowa.

- Owszem, kaplica w zamku była, ale nie ma żadnego dowodu 
na to, że była tu, gdzie jest obecnie sekretariat – mówi dr Grzegorz 
Grajewski z oddziału wrocławskiego Krajowego Ośrodka Badań 
i Dokumentacji Zabytków, jeden z uczestników konferencji popu-
larnonaukowej „Piastowska tożsamość ziemi wołowskiej”, która 
odbyła się 11 kwietnia br. w zamku w Wołowie z okazji 740-lecia 
lokacji Wołowa. Zjechali na nią najwybitniejsi historycy z regionu, 
w czym zasługa Rafała Zająca, dyrektora biblioteki w Wołowie 
i zarazem przewodniczącego Rady Powiatu Wołowskiego. 

Wińsko to czy raj?
Według dr. Grajewskiego, jedynym sposobem, by coś miarodaj-

nego na ten temat ustalić, są archiwa, a stawiane obecnie tezy 
to tylko przypuszczenia. Nie można wykluczyć, że ów portal to 
w rzeczywistości kompilacja dwóch obiektów, jako że dzieło to 
nie wygląda na jednorodne. Być może zachowała się tylko górna 
część portalu, więc dolną uzupełniono. Nie musi być więc tak, że 
fragment dolnej części, na której widnieje motyw florystyczny, to 
symbol raju, a w rzeczywistości może być to na przykład nawią-
zanie do herbu Wińska – jednego z miast wchodzących w skład 
księstwa wołowskiego.  

Wraz z dr. Grajewskim, oględzin portalu dokonał dr Arkadiusz 
Muła, dyrektor Muzeum Regionalnego w Jaworze, o którym dr 
Grajewski wypowiada się z wielkim uznaniem. Według niego to 
jeden z tych naukowców, który wiedzy nie czerpie z tekstów innych 
autorów, lecz samemu stara się dojść do wniosków, ślęcząc nieraz 
godzinami w archiwach. Zaraz po oględzinach portalu, obaj zasiedli 
w sali sesyjnej zamku – miejscu jubileuszowej konferencji. 

Spojrzał i zidentyfikował  
Jak wielkim erudytą historycznym jest dr Muła, można było 

przekonać się już nieco wcześniej podczas jego autorskiego 
oprowadzania po kościele pw.  św. Karola Boromeusza. Rozwiał 
wątpliwości co do atrybucji obrazu pod chórem. Niestety, nie jest 
to dzieło Knechtela, jak sądzono. Natomiast znajduje się tutaj, 
zdaniem dr. Muły kilka obrazów pędzla innego znakomitego 
barokowego malarza, Kynasta, związanego m.in. z opactwem 
cystersów w pobliskim Lubiążu. Ks. Krzysztof Kanton, proboszcz 
miejsca, może czuć zadowolenie, bo to dowód, że świątynia, którą 
ma w swej pieczy, to rzeczywiście istny sezam pełen skarbów 
barokowego malarstwa. 

Popularnonaukowa sesja w Wołowie okazała się wielką 
gratką dla miłośników sztuki i historii, pokazała, jak bardzo 
historia Wołowa jest fascynująca i jak potrafi zaskoczyć na-
wet wytrawnych badaczy regionu. Jako jeden z prelegentów 
miałem zaszczyt wystąpić po dr. hab. Piotrze Oszczanowskim, 
dyrektorze Muzeum Narodowego we Wrocławiu, który mówił 
o Willmannie – najwybitniejszym malarzu doby baroku, zwa-
nym śląskim Rembrandtem, do śmierci związanym z pobliskim 
Lubiążem. Może doczekamy, że powstanie w nim dedykowane 
mu muzeum barokowego malarstwa.

Marek Perzyński    

Podziękowania
Organizatorzy pragną serdecznie podziękować wszystkim, 

którzy przyczynili się do sukcesu konferencji. Szczególne słowa 
uznania należą się współorganizatorowi – Liceum Ogólnokształcą-
cemu im. Mikołaja Kopernika w Wołowie, a w szczególności Pani 
Dyrektor Katarzynie Łuczak za nieocenioną pomoc organizacyjną. 
Dziękujemy również Staroście Powiatowemu w Wołowie oraz 
Burmistrzowi Gminy Wołów za objęcie wydarzenia patronatem ho-
norowym. Wyrazy wdzięczności kierujemy także do prelegentów: 
dr hab. Piotra Oszczanowskiego, dr Grzegorza Grajewskiego, dr 
Arkadiusza Muły, Marcina Makucha, Mirosława Szkiłądzia oraz 
Marka Perzyńskiego za fascynujące wykłady, które wzbogaciły 
naszą wiedzę o regionie i jego historii. Dziękujemy również Mu-
zeum Narodowemu we Wrocławiu oraz Regionalnemu Muzeum 
w Jaworze za wsparcie merytoryczne, a Kurierowi Gmin Tygo-
dnikowi Powiatu Wołowskiego za objęcie patronatem medialnym.

Rafał Zając, dyrektor Biblioteki Publicznej, 
organizator Konferencji  
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W Polanicy Zdroju spotkało 
się blisko 80 burmistrzów, 
wójtów i starostów z Dolnego 
Śląska. Wspólnie z wojewodą 
i  marszałkiem województwa 
rozmawiali o najważniejszych 
wyzwaniach dla samorzą-
dów: funduszach drogowych, 
transformacji energetycz-
nej, rozwoju transportu pu-
blicznego oraz o skutecznym 
wykorzystaniu programów 
środowiskowych. Zawiązał 
się też komitet sprzeciwu 
wobec dwukadencyjności 
burmistrzów, wójtów i prezy-
dentów.

W wydarzeniu uczestniczyli 
m.in. wojewoda dolnośląska 
Anna Żabska, marszałek wo-
jewództwa Paweł Gancarz, 
prezes Wojewódzkiego Fun-
duszu Ochrony Środowiska 
Paweł Łapacz, p.o dyrektor 
Dolnośląskiej dyrekcji Dróg 
i Kolei we Wrocławiu Mateusz 
Masłowski, Waldemar Woj-
ciechowski, dyrektor oddziału 
Wrocław Generalnej Dyrekcji 
Dróg Krajowych i Autostrad 
oraz przedstawiciele instytucji 
odpowiedzialnych za dystrybucję 
środków publicznych.

Drogi, odbudowa 
i współpraca

Samorządowcy pytali o środ-
ki na remonty dróg lokalnych, 
zwłaszcza w gminach niedotknię-
tych przez powódź. Wojewoda 
Anna Żabska zadeklarowała 
kontynuację wsparcia dla wszyst-

kich terenów i zaznaczyła, że cały 
region Dolnego Śląska wymaga 
strategicznych inwestycji.

– Województwo dolnośląskie 
to nie tylko tereny powodziowe, 
ale i wiele innych miast oraz 
gmin, które borykają się z po-
trzebami infrastrukturalnymi. 
Chcę współpracować w dobrym 
dialogu z samorządowcami, bo 
razem mierzymy się z tymi wy-
zwaniami – powiedziała Anna 
Żabska. – Poza tematem odbu-
dowy gmin po powodzi, na które 
już przekazano 4 miliardy złotych 
i który jest w toku, teraz do wy-

korzystania są kolejne pieniądze, 
które wkrótce do nas spłyną. - 
Tematy związane z Funduszem 
Dróg są szczególnie ważne, bo 
zaniechania w tej dziedzinie 
mają charakter wieloletni. Tego 
nie nadrobimy w rok czy dwa. 
Będziemy apelować do ministra 
o kolejne środki – dodała.

Nowe zasady w programie 
„Czyste Powietrze”

Ważnym punktem obrad była 
także obecność Pawła Łapacza, 
prezesa zarządu Wojewódz-
kiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki 
Wodnej, który przedstawił zmia-
ny w funkcjonowaniu programów 
wsparcia ekologicznego.

– Program „Czyste Powietrze” 
wymaga uszczelnienia. Od teraz 
to pracownicy gmin będą od-
powiedzialni za nadzorowanie 
wydatkowania środków przez 
mieszkańców, którzy otrzymają 
dotacje na usługi. Firmy realizu-
jące te usługi będą musiały dzia-
łać zgodnie z cenami rynkowymi 
i w oparciu o jasne procedury 
– zaznaczył Łapacz. – Musimy 
skończyć z wykorzystywaniem 
starszych osób, które często 
były naciągane przez nieuczciwe 
podmioty.

Prezes wspomniał również 
o pieniądzach z Krajowego Planu 
Odbudowy (KPO), które będą 
wspierały transformację energe-
tyczną, OZE, gospodarkę wodną 
i termomodernizację budynków 
w dolnośląskich gminach.

Samorządowcy powołali 
komitet sprzeciwu wobec 
dwukadencyjności 

Marszałek województwa 
Paweł Gancarz podkreślił, że 
skuteczność samorządów zależy 
dziś od współpracy z instytucjami 
wojewódzkimi i rządem, zwłasz-
cza w obliczu zmieniających się 
wyzwań społecznych i klimatycz-
nych. Poparł komitet sprzeciwu 
wobec dwukadencyjności burmi-
strzów, wójtów i prezydentów. 
Jak argumentuje w dobie kryzy-
sów sprawdzają się doświadczeni 
samorządowcy. 

Podczas Kongresu Robert Ra-
czyński, prezydent Lubina ogłosił 

bowiem, że zawiązał się komitet 
sprzeciwu wobec dwukadencyj-
ności burmistrzów, wójtów i pre-
zydentów na którego czele sta-
nął. Jak określił włodarze będą 
walczyć o swoje prawa wyborcze 
zagwarantowane w Konstytucji. 
Odpierał zarzuty o betonozie 
samorządu, podając statystyki 
wybranych nowych włodarzy 
w ostatnich wyborach. - Nam 
zabrano bierne prawo wybor-
cze (prawo do kandydowania), 
a mieszkańcom czynne (do głoso-
wania) na wybranego kandydata 
- mówił na Kongresie. 

Organizatorem Konwentu 
Burmistrzów, Wójtów i Sta-
rostów Subregionu Wrocław-
skiego było Stowarzyszenie 
Rzeczpospolita Samorządna 
reprezentowana przez Tymote-
usza Myrdę, przewodniczącego 
oraz Gminę Wołów. Jak mówi 
jej burmistrz Dariusz Chmura, 
było to bardzo dobre spotkanie, 
na którym padło wiele pytań od 
włodarzy do osób decyzyjnych 
w województwie. - Cieszę się, że 
dostaliśmy deklaracje kolejnych 
transzy pieniędzy na drogi, ko-
lej i odnawialne źródła energii 
- mówi burmistrz.  

Spotkanie w Polanicy Zdro-
ju zakończyło się deklaracją 
kontynuowania rozmów i wy-
miany doświadczeń między 
gminami – zarówno w zakresie 
inwestycji, jak i programów 
wspierających mieszkańców, 
a zawiązany Komitet sprzeciwu 
wobec dwukadencyjności chce 
szukać wsparcia u włodarzy 
w całej Polsce.

mr

Samorządy Dolnego Śląska zacieśniają 
współpracę: drogi, nowe OZE i 

sprzeciw wobec dwukadencyjności

Paweł Łapacz, prezes WFOŚiGW mówił 
o nowych programach.

Włodarze mieli okazję porozmawiać z przedstawicielem rządu w terenie, wojewodą Anną Żabską.

Samorządowcy z subregionu wrocławskiego na Konwencie w Polanicy Zdroju wraz z marszałkiem 
województwa dolnośląskiego Pawłem Gancarzem.

Wojewoda Anna Żabska zapewniała włodarzy, że mają szansę na kolejne transze 
pieniędzy na odbudowę dróg.
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Prawie 400 młodych tancerzy, 
dwa bloki taneczne, solo, duety 
i formacje - tak jednym zdaniem 

można by podsumować taneczne 
show, które miało miejsce wczoraj 
w Wołowie. Turniej Tańca Nowo-

czesnego o Puchar Burmistrza 
Wołowa odbył się już po raz szósty. 
Wydarzenie w imieniu burmistrza 

otworzył Członek Zarządu Powia-
tu wołowskiego oraz prezes PWK, 
Rafał Borzyński. kk

Kilkuset młodych tancerzy walczyło 
o puchar burmistrza Wołowa

Fo
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M
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ów

RE
KL

AM
A

OKRĘGOWA STACJA KONTROLI
POJAZDÓW W BRZEGU DOLNYM

GODZINY OTWARCIA:
pon.–pt.: 8.00 – 17.00

sob.: 8.00 – 14.00

Brzeg Dolny, ul. Sienkiewicza 27,

tel. 71 319 55 15
www.okregowastacjakontroli.pl

ZAPRASZA NA

PRZEGLĄDY REJESTRACYJNE
WSZYSTKICH POJAZDÓW

razem od 27 lat

RE
KL
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A

produkuje:
	 -	więźba	dachowa
	 -	łaty	
	 -	kontrłaty
	 -	boazeria	
	 -	tarcica
	 -	deska	podrynnowa
	 	 sucha	-	heblowana
	 -		opał
	 -		place	zabaw	
	 	 (certyfikaty)

CZYNNE 7.00 - 15.00

www.zuleko.pl	
Gola	Wąsoska	-	Wąsosz

tel.	609	679	930,	693	279	497			e-mail:	zuleko@gmail.com

RE
KL
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A
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Dotychczasowa siedziba 
Dolnośląskiego Centrum On-
kologii, Pulmonologii i Hema-
tologii mieści się w ponadstu-
letnich budynkach, które nie 
spełniają już nowoczesnych 
standardów medycznych. Za-
stąpi je zupełnie nowy kom-
pleks - Nowy Szpital Onkolo-
giczny przy ul. Kosmonautów 
we Wrocławiu. Szpital rośnie 
w oczach i według zapewnień 
wykonawcy wyprzedza on 
założony wcześniej harmono-
gram o 4 miesiące.

- Budowa Nowego Szpitala 
Onkologicznego to ogromny 
krok w walce o zdrowie miesz-
kańców regionu. Niestety we-
dług statystyk zachorowań na 
choroby onkologiczne z roku 
na rok przybywa, musimy 
więc zrobić wszystko, aby 
skutecznie z nimi walczyć. 
Dzięki tej inwestycji dostęp 
do najnowocześniejszych 
świadczeń medycznych zy-
skają mieszkańcy całego wo-
jewództwa, poprawi się także 
ich dostępność i znacznie 
skrócimy czas oczekiwania 
na niezbędne leczenie. A są 
to kluczowe elementy w walce 
z chorobą - mówi Michał 
Rado, Wicemarszałek Wo-
jewództwa Dolnośląskiego.

Z dotychczasowych 14 
zaplanowanych etapów za-
kończono już 6. W fazie prac 
budowlano-montażowych 
osiągnięto stan „0” budynku 
głównego. Obecnie trwają 
prace nad stanem surowym 
otwartym i zamkniętym bu-
dynku głównego, obejmujące 
również prace elewacyjne. 
Równocześnie roboty pro-

wadzone są przy budynkach 
technicznych, gdzie pozostał 
do wykonania jedynie stropo-
dach. Kolejne etapy obejmują 
złożenie zawiadomienia do 
kontroli, następnie wniosku 
o pozwolenie na użytko-
wanie, zagospodarowanie 
terenu i ostateczny odbiór 
inwestycji.

Nowy Szpital Onkologicz-
ny będzie miał powierzchnię 
około 100 500 m², obej-
mując cztery kondygnacje 
naziemne i jedną podziemną. 

Znajdą się w nim 26 oddzia-
łów stacjonarnych oraz 30 
jednostek leczenia ambu-
latoryjnego. Przychodnia 
szpitalna dysponować będzie 

73 gabinetami, co znacząco 
zwiększy zakres opieki am-
bulatoryjnej.

- Jako lekarze jesteśmy nie-
zwykle zadowoleni z postępu 

prac. Już przygotowujemy się 
do przeprowadzki, by wyko-
nać ją sprawnie i uruchomić 
nowy szpital jak najszybciej 
- mówi prof. Adam Maciej-
czyk, dyrektor Dolnoślą-
skiego Centrum Onkologii, 
Pulmonologii i Hematologii 
we Wrocławiu.

Nowy szpital zaoferuje 
pacjentom 671 łóżek w kom-
fortowych jedno- i dwu-
osobowych pokojach. Blok 
operacyjny z 14 salami po-
zwoli na wykonywanie do 10 
tysięcy operacji rocznie. Ca-
łość będzie zorganizowana 
w ramach dziewięciu unitów 
- kompleksowych centrów 
diagnostyki i leczenia, co 
usprawni procesy medyczne 
i znacząco poprawi jakość 
opieki nad pacjentami.

TS

Nowy Szpital oNkologiczNy 
rośnie w oczach

Wicemarszałek Michał Rado (trzeci z prawej) na bieżąco ocenia postęp prac na budowie Nowego Szpitala Onkologicznego

Budowa Nowego Szpitala Onkologicznego przebiega bardzo 
sprawnie i wyprzedza harmonogram Wizualizacja Nowego Szpitala Onkologicznego

We Wrocławiu powstaje największy w Polsce szpital onkologiczny, który będzie także jednym z największych tego typu ośrodków w Europie. Nowoczesna placówka ma stać się kluczowym 
centrum leczenia nowotworów, oferując pacjentom kompleksową opiekę na najwyższym światowym poziomie.

eprasa.pl 0b5aa11059



17 kwietnia 2025 r.  Nr 16 (1772), Rok XXXVI www.kuriergmin.pl12

W miniony weekend miesz-
kańcy naszej gminy tłumnie 
odwiedzili Jarmark Wielka-
nocny, który – jak co roku 
– stał się wyjątkową okazją 
do integracji lokalnej spo-
łeczności oraz wspólnego 
celebrowania nadchodzą-
cych świąt.

W radosnej, rodzinnej atmos-
ferze nie zabrakło rękodzieła, 
muzyki, atrakcji dla dzieci 
i licznych momentów, które 
na długo pozostaną w pamięci 
uczestników.

Świąteczne stoiska pełne 
pasji i kreatywności 

Na kolorowych stoiskach moż-
na było znaleźć ręcznie wykonane 
dekoracje, biżuterię, ceramikę, 
ozdoby wielkanocne i wiele in-
nych oryginalnych wyrobów – 
przygotowanych przez lokalnych 
twórców z ogromnym zaangażo-
waniem i sercem.

Swoje prace zaprezentowali: 
– Olga Inglot z pracowni Oi 
Ceramic z ręcznie malowaną ce-
ramiką, – Paweł Stachowicz 
z PABLOCARPENTYART , 
tworzący unikatowe drewnia-
ne deski, świeczniki, lustra 
i inne dekoracje, – Izabela 
Buszkiewicz z Koła Gospo-
dyń Wiejskich w Piotroniowi-
cach z tradycyjnymi ozdobami 
wielkanocnymi, – Paulina 
Zerka (Krysztalove) z biżu-
terią z kamieni szlachetnych, 
– Agnieszka z Rękodzieła 
Agnieszki z ozdobami do włosów 
i dekoracjami świątecznymi, – 
Renata Karpiak z artystyczną 
biżuterią, – Justyna i Asia 
z pracowni aleforma! z cera-
miką użytkową, – Malinowe 
Wzgórze ze zdrowymi sokami 
z polskich owoców, – Jolanta 
Choińska z wyjątkowymi dzie-
łami artystycznymi, – Paula 
Baranowska z praktycznym 
i funkcjonalnym rękodziełem, 
– Candle Cat Art z aroma-
tycznymi świecami sojowymi. 
Wyjątkowe dekoracje wielka-
nocne zaprezentowali również 
uczniowie z Zespołu Radość 
oraz Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego nr 4, gdzie królo-
wały barwne ozdoby wykonane 
własnoręcznie przez dzieci. 
Nie zawiodło także Sołectwo 
Godzięcin z pięknie przystro-
jonym, kolorowym stołem.

Muzyka, teatr i atrakcje dla 
dzieci 

Na scenie jarmarku wystąpiły 
dwa zespoły, które wprowadziły 
zgromadzonych w świąteczny 
nastrój: najpierw z energicznym 
repertuarem zaprezentował się 
Zespół Radość, a następnie 
publiczność zachwycił Zespół 
Muzyki Polskiej MOKOSZA 
z Kątów Wrocławskich.

Dla najmłodszych przygotowa-
no wiele atrakcji – największym 
zainteresowaniem cieszyło się 
wielkanocne poszukiwanie 
jajek, a także specjalne przed-
stawienie teatralne w wykonaniu 
grupy Kulturka.

W specjalnie zaaranżowanej 
strefie chillout nie tylko można 
było odpocząć, ale też wziąć udział 
w kreatywnych animacjach. Dużą 
popularnością cieszyło się stoisko 
Miejskiej Drużyny Pożarni-
czej oraz Ochotniczej Straży 

Pożarnej, gdzie dzieci mogły 
przymierzyć strażacki strój i spró-
bować swoich sił w konkursach 
zręcznościowych.

Warsztaty, książki 
i świąteczne inspiracje 

Miejska i Gminna Bibliote-
ka Publiczna TAMA w Brzegu 
Dolnym przygotowała warsz-
taty malowania glinianych 
figurek i kwiatów, a także 
książkowy kiermasz, w ramach 
którego można było nabyć publi-
kacje za symboliczne 5 zł.

Nie zabrakło także warszta-
tów kreatywnych, które popro-
wadziła Ilona Gromadkiewicz 
– uczestnicy z zapałem tworzyli 
kolorowe kartki wielkanocne. 
Tradycyjnie już kawiarenka 
Enjoy Coffee & More zadbała 
o aromatyczną kawę, herbatę 
i słodkości, które umilały pobyt 
na jarmarku.

Konkurs na najpiękniejszą 
Palmę Wielkanocną – 
wyniki 

Kulminacyjnym punktem wy-
darzenia było rozstrzygnięcie 
konkursu na Najładniejszą 
Palmę Wielkanocną. Jury 
w składzie: Krzysztof Gołu-
bowski, Renata Karpiak i Ka-
tarzyna Paczkowska wyłoniło 
laureatów w kilku kategoriach:

Kategoria Przedszkola 
I miejsce – Przedszkole ZSP nr 4 
w Pogalewie Wielkim Kategoria 
Szkoła Podstawowa I miejsce 
– ZSP nr 4 w Pogalewie Wielkim 
II miejsce – Zerówka ZSP nr 4 
w Pogalewie Wielkim Kategoria 
Grupy Formalne I miejsce – 
Sołectwo Grodzanów II miejsce 
– Sołectwo Żerków oraz Sołectwo 
Godzięcin III miejsce – Sołectwo 
Pysząca Wyróżnienia – Sołec-
two Naborów, Sołectwo Pogale-
wo Wielkie Kategoria Grupy 

Nieformalne I miejsce – Zespół 
„Radość” II miejsce – Związek 
Emerytów, Rencistów i Inwalidów 
III miejsce – Seniorówka Wyróż-
nienia: – Nadia Korszla, kl. II ZSP 
nr 2 w Brzegu Dolnym – Roksana 
Korszla, kl. II ZSP nr 2 w Brze-
gu Dolnym – Karina Korszla, 
Przedszkole, grupa III „Sówki”, 
ZSP nr 2 w Brzegu Dolnym – 
Bartosz Bronowicki, kl. II ZSP nr 
4 w Pogalewie Wielkim – Michał 
Ożóg, kl. II ZSP nr 4 w Pogalewie 
Wielkim. 

To wyjątkowe wydarzenie po 
raz kolejny udowodniło, jak sil-
na i zintegrowana jest lokal-
na społeczność gminy – pełna 
pasji, twórczości i wspólnego 
świętowania. Radosna atmosfera 
i zaangażowanie mieszkańców 
stworzyły prawdziwie wielkanocny 
klimat, który z pewnością pozosta-
nie z nami na długo.

KaTa

Kolorowy Jarmark Wielkanocny – świąteczne 
rękodzieło, muzyka i wspólnota w sercu gminy
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Mieszkańcy Wrzosów, w gmi-
nie Wołów, mogą wkrótce 
doczekać się realnej poprawy 
bezpieczeństwa na lokalnym 
przejeździe kolejowym. Radni 
powiatu wołowskiego Boh-
dan Stawiski oraz Agnieszka 
Łukaszewska złożyli petycję 
do prezesa PKP Polskie Linie 
Kolejowe SA z prośbą o mon-
taż automatycznych rogatek 
w tej miejscowości.

– Bezpieczeństwo powinno 
być priorytetem dla wszystkich 
– podkreślają zgodnie radni. 
W petycji zwrócono uwagę na 
modernizację linii kolejowej. - 
Liczymy, że modernizacja linii 
kolejowej Wrocław - Szczecin 
przez Brzeg Dolny i Wołów bę-
dzie przeprowadzona zgodnie ze 
wszystkimi standardami Unii 
Europejskiej, uwzględniającymi 
bezpieczeństwo podróżnych oraz 
innych uczestników ruchu - doda-
je radny Bohdan Stawiski.

Statystyki alarmują
Apel lokalnych radnych wpi-

suje się w ogólnopolski trend 
walki o bezpieczeństwo na prze-
jazdach kolejowo-drogowych. 
W 2024 roku w Polsce odnoto-
wano 177 wypadków na prze-
jazdach, co oznacza co prawda 
lekki spadek względem roku 
poprzedniego, jednak liczba ofiar 
śmiertelnych wzrosła do 51 osób 
– o 12 więcej niż w 2023 roku. 
Wypadki te, wraz ze zdarzeniami 
z udziałem osób nieupoważnio-

nych na torach, stanowią aż 73% 
wszystkich zdarzeń kolejowych.

Czy musi dojść do tragedii?
Choć brak jest aktualnych, 

szczegółowych danych dla po-
wiatu wołowskiego, wcześniejsze 
informacje z regionu wskazują 
na poważny problem. Jednym 
z najbardziej wstrząsających 
wypadków w regionie był ten, 
który wydarzył się 30 listopa-
da 2022 roku na przejeździe 
Orzeszków–Małowice w gminie 
Wińsko. Tam na niestrzeżonym 
i niebezpiecznym przejeździe 
kolejowym zginął kierowca au-
tobusu szkolnego.

Gmina Wińsko przez lata 
apelowała do PKP o poprawę 
zabezpieczeń na tym przejeździe 
– domagano się przynajmniej 
sygnalizacji świetlnej. Bez skut-
ku. Dopiero po śmiertelnym 
wypadku podjęto konkretne 
działania. W styczniu 2024 roku 
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. 
zamontowało tam samoczynny 
system przejazdowy z rogatkami. 

Oczekiwanie na reakcję PKP
Mieszkańcy oraz lokalni dzia-

łacze samorządowi czekają teraz 
na reakcję ze strony PKP PLK. 
Inicjatywa radnych spotkała 
się już z pozytywnym odzewem 

w mediach społecznościowych. 
Wielu mieszkańców popiera 
montaż nowoczesnych zabezpie-
czeń i ma nadzieję, że petycja 
przyniesie oczekiwany efekt. 

W dobie rosnącego natężenia 
ruchu kolejowego i drogowego, 
takie działania – nawet podej-
mowane lokalnie – mogą mieć 
realny wpływ na poprawę bez-
pieczeństwa w całym regionie.

Mieszkańcy komentują
Inicjatywa radnych spotka-

ła się głównie z pozytywnym 
odzewem wśród mieszkańców. 
W mediach społecznościowych 
pojawiły się głosy poparcia, ale 
również konstruktywne obawy. 

– Świetnie, byłoby bezpiecz-
nie – komentuje pani Ewelina. 
– Super – dodaje Magdalena, 
a Marcelina po prostu podsumo-
wuje: – Brawo. 

Nie zabrakło też głosu krytyki, 
zwracającego uwagę na problemy 
z długim czasem oczekiwania 
na otwarcie rogatek w innych 
częściach regionu.

- No i spoko, niech założą 
tam Bombardiera. Ludzi będzie 
krew jasna zalewać, że muszą 
stać po 40 minut na rogatkach, 
bo pociąg wyjeżdża z Głogowa, 
a rogatki opadają – tak jak to ma 
miejsce na Ścinawskiej w Woło-
wie. Pociąg jeszcze w Orzesz-
kowie, a rogatki już zamykają. 
A z drugiej strony, jak dojeżdża 
do Łososiowic, już szlabany leżą 
i stoisz jak ten debil po 20 minut 
w godzinach szczytu, albo i dłużej 
- skomentował Adrian.

Nasza sonda
Na stronie www.kuriergmin.pl 

przeprowadziliśmy sondę wśród 
naszych czytelników, pytając: 
Czy montaż automatycznych ro-
gatek na przejeździe kolejowym 
we Wrzosach to dobry pomysł? 
Wyniki jednoznacznie pokazu-
ją, że mieszkańcy popierają tę 
inicjatywę – aż 71% głosujących 
odpowiedziało „tak”, natomiast 
29% nie miało zdania. Co istotne, 
nikt nie zagłosował przeciwko.

Dagmara Zielińska

Radni walczą o bezpieczeństwo 
we Wrzosach

Przejazd we Wrzosach.
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Radna Agnieszka Łukaszewska i radny Bohdan Stawiski z pismem do PKP.
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Na tym przejeździe w gminie Wińsko w 2022 

roku zginał kierowca autobusu. Dopiero  
w ubiegłym roku zamontowano tam rogatki.
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Kręgielnia Wołów zaprasza 
wszystkich chętnych do wzię-
cia udziału w Turnieju o  Pu-
char Prezesa PGK! To pierw-
sze takie wydarzenie w  tym 
miejscu.

Już niedługo, pod koniec kwiet-
nia, na kręgielni w Wołowie 
będzie miało miejsce wyjątkowe 
wydarzenie. Będzie to zespołowy 
turniej w kręgle. W sobotę 26.04 

o godzinie 18:00 rozpocznie się 
Turniej Bowlingowy o Puchar 
Prezesa PGK, który ma przycią-
gnąć stałych bywalców kręgielni 
jak i amatorów torów kręgiel-
nych. To wyjątkowa okazja, bo 
to pierwszy tego typu otwarty 
wołowski turniej w kręgle.

Przewidziane są zawody w dru-
żynach dwuosobowych, a każdy 
zespół będzie miał zapewnione 
10 rund po 2 rzuty. Dla najlep-
szego duetu przewidziana jest 

nagroda w postaci pamiątkowego 
pucharu. Jednak nie tylko zwy-
cięzcy zostaną nagrodzeni - dla 
reszty zespołów przewidziane są 
również vouchery.

Zapisy nadal trwają! Organi-
zator zaprasza wszystkich do 
wzięcia udziału, mogą być to 
rodziny z dziećmi - najważniejsze 
by była dobra atmosfera. Zapisy 
można składać pod numerem 
telefonu - 607 594 258.

gz

Pierwszy tego typu turniej 
na wołowskiej kręgielni!

eprasa.pl 0b5aa11059
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Niedziela Palmowa to szczegól-
ny dzień w kalendarzu liturgicz-
nym, który nie tylko wprowadza 
nas w atmosferę nadchodzących 
Świąt Wielkanocnych, ale także 
przypomina o głębokich trady-
cjach związanych z tą wyjątkową 
porą roku. W Polsce jednym 
z najpiękniejszych zwyczajów jest 
tworzenie palm wielkanocnych, 
które stały się nieodłącznym 
elementem tych świąt.

W Zagórzycach, gdzie tradycja 
ta pielęgnowana jest z ogrom-
nym zaangażowaniem, powstała 

imponująca, ponad 4-metrowa 
palma wielkanocna .Każdego 
roku, z pasją i oddaniem, tworzy 
ją mieszkanka Zagórzyc pani 
Sabina Bronowicka.

W dobie globalizacji i szybkiego 
tempa życia, takie inicjatywy są 
niezwykle cenne. Przypominają 
nam o wartościach, które często 
umykają w codziennym zgiełku.
Warto zatem w tym szczególnym 
czasie zatrzymać się na chwilę, 
docenić lokalne tradycje i wspie-
rać inicjatywy.

inf

W Gminie Wołów wiosna przy-
witała nas nie tylko piękną 
pogodą, ale także radosnymi wy-
darzeniami, które zintegrowały 
mieszkańców. Jednym z takich 
wyjątkowych spotkań było wio-
senne wydarzenie zorganizowane 
w Prawikowie gdzie zostały zor-
ganizowane kreatywne warsz-
taty, podczas których najmłodsi 
mieli okazję własnoręcznie wy-
konać doniczki. Po zakończeniu 
warsztatów przyszedł czas na 
sadzenie kolorowych bratków. 
Nie zabrakło również tradycyj-
nego ogniska .

Spotkanie wiosenne to dosko-
nały przykład na to, jak aktywne 
sołectwa Gminy Wołów potrafią 
łączyć ludzi i tworzyć przyjazną 
atmosferę. Wspólne działania, 
takie jak organizacja warsztatów 
czy pikników, mają na celu nie 
tylko rozwijanie kreatywności 
dzieci, ale także budowanie 
silnych więzi w społeczności 
lokalnej.

Z niecierpliwością czekamy na 
kolejne spotkania, które będą 

miały na celu integrację i rozwój 
naszej społeczności.

Wiosna w Gminie Wołów to nie 
tylko czas budzenia się przyrody, 
ale także czas budowania relacji.

inf

Wiosenne spotkanie 
w Prawikowie

W ramach inicjatywy spo-
łecznej w Garwole powstał wi-
tacz, który stał się wizytówką 
miejscowości. To przedsięwzię-
cie, zjednoczyło mieszkańców, 
a także pozwoliło na wyrażenie 
artystycznych talentów lokalnej 
twórczyni Urszuli Musiała-Bia-
łowąs.

Witacz to nie tylko nowa de-
koracja miejscowości, ale przede 
wszystkim symbol aktywności 
i zaangażowania mieszkańców. 
Mamy nadzieję, że będzie ona 
nie tylko przyciągać turystów, ale 
również inspirować do kolejnych 
działań, które wzmocnią lokalną 
społeczność. Gratulujemy!

inf

Witacz w Garwole – nowa 
wizytówka sołectwa

A K T Y W N E  S O Ł E C T W A

Palma Wielkanocna – symbol odradzającego 
się życia w Zagórzycach

eprasa.pl 0b5aa11059
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Od kilku tygodni strażacy 
w całym powiecie wołowskim 
niemal codziennie wyjeżdżają 
do pożarów traw i  nieużyt-
ków rolnych. Służby apelują 
do mieszkańców o  rozsądek 
i przypominają, że wypalanie 
traw jest nie tylko nielegalne, 
ale przede wszystkim niebez-
pieczne.

Tylko w ostatnim czasie inter-
wencje były konieczne m.in. w Wo-
łowie, Brzegu Dolnym, Lubiążu, 
Pogalewie Wielkim, Pełczynie, 
Mojęcicach, Morzynie, Grochowie, 
Gryżycach, Węglewie, Budkowie, 
Aleksandrowicach, Starym Dwo-
rze, Przyborowie, Rościsławicach 
i wielu innych miejscowościach. 
W niektórych lokalizacjach stra-
żacy byli zmuszeni interweniować 
kilkakrotnie.

Przyłączamy się do nieustają-
cych apeli strażaków i przypomi-
namy, że wypalanie traw to pro-
ceder nie tylko nieodpowiedzial-

ny, ale i zabroniony prawem! 
Grozi za niego kara grzywny do 
5 tysięcy złotych, a w przypadku 
spowodowania zagrożenia życia 

lub zdrowia – nawet do 10 lat 
pozbawienia wolności.

Z danych Państwowej Straży 
Pożarnej wynika, że co roku do-
chodzi do tysięcy pożarów zwią-
zanych z wypalaniem roślinności. 
Ogień bardzo szybko się rozprze-
strzenia, zwłaszcza w suchych 
i wietrznych warunkach. Może 
zająć nie tylko kolejne połacie 
terenu, ale też domy, zabudowa-
nia gospodarcze, lasy czy linie 
energetyczne.

Wypalanie traw niesie za sobą 
również poważne konsekwencje 
ekologiczne. W ogniu giną zwie-
rzęta – zarówno te dzikie, jak 
i domowe – które nie mają szans 
na ucieczkę. Niszczy się natu-
ralne siedliska ptaków, owadów, 
gadów i małych ssaków. Wbrew 
obiegowej opinii, spalanie roślin 
nie użyźnia gleby – powoduje jej 
jałowienie i niszczy mikroorga-

nizmy, które odpowiadają za jej 
zdrowie.

Specjaliści z Instytutu Ochro-
ny Środowiska podkreślają, 
że skutki pożarów nieużytków 
rolnych mogą być odczuwalne 
przez wiele lat. Oprócz degra-
dacji gleby, dochodzi również 
do emisji trujących substancji 
do atmosfery – dym z wy-
palanych traw zawiera m.in. 
tlenki azotu, dwutlenek węgla, 
a także rakotwórcze związki 
aromatyczne.

Strażacy wciąż apelują o roz-
wagę! Podpalanie traw nie przy-
nosi żadnych korzyści, a może 
doprowadzić do tragedii. W wielu 
przypadkach ogień wymyka się 
spod kontroli, a jego skutki mogą 
być nieodwracalne – nie tylko dla 
środowiska, ale i dla ludzkiego 
życia.

Dagmara Zielińska

Płonie powiat wołowski! Ile jeszcze 
razy strażacy muszą ostrzegać?

Bukowice
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Pawłoszewo, malownicze sołec-
two, powoli budzi się do życia po 
długiej, zimowej przerwie. Wraz 
z nadejściem wiosny, wieś zyskuje 
nowe oblicze dzięki staraniom 
mieszkańców, którzy postanowili 
ozdobić swoje otoczenie pięknymi 
donicami z kolorowymi kwiatami.

Wspólne prace w ogrodzie stały 
się doskonałą okazją do wymiany 
doświadczeń oraz pomysłów na 
dalsze działania na rzecz upięk-
szania Pawłoszewa.

Wiosna w Pawłoszewie to 
czas radości, wspólnego dzia-
łania i tworzenia piękniejszej 
przestrzeni dla wszystkich miesz-
kańców. Dzięki zaangażowaniu 
lokalnej społeczności wieś zy-
skuje nowy blask, a jej miesz-
kańcy mogą cieszyć się urokami 
wiosny w otoczeniu kolorowych 
kwiatów. 

Wspólnie stwórzmy piękniejszą 
przyszłość dla naszych sołectw !

inf

Wiosna w Pawłoszewie

Pawłoszewo Sylwia

Seniorzy z  Brzegu Dolnego 
po raz kolejny pokazali, że 
potra�ą tworzyć ciepłą i  ser-
deczną wspólnotę. W  klubie 
Polskiego Związku Emerytów, 
Rencistów i Inwalidów odbyło 
się wyjątkowe spotkanie wiel-
kanocne, które zgromadziło 
50 uczestników – członków 
związku oraz zaproszonych 
gości.

Uroczystość, która odbyła się 
12 kwietnia uświetnili swoją 
obecnością burmistrz Brzegu 
Dolnego Ireneusz Fura, dyrek-

torka Dolnobrzeskiego Ośrodka 
Kultury Agnieszka Szerwińska-
-Pasiecznik, pełnomocniczka ds. 
senioralnych przy burmistrzu 
Monika Charłampowicz, preze-
ska Stowarzyszenia Integracji 
Społecznej PROPAGO Krysty-
na Laszkiewicz oraz członek 
zarządu Okręgowego Związku 
PZERiI we Wrocławiu Euge-
niusz Skorupka.W sali panował 
świąteczny klimat – zadbały o to 
dekoracje oraz tradycyjne potra-
wy przygotowane specjalnie na 
tę okazję. Podano m.in. pieczoną 
białą kiełbasę, domową pieczeń, 
pasztet i faszerowane jajka. Na 

deser serwowano sero-mak, który 
znakomicie dopełnił uroczysty 
posiłek. Seniorzy nie kryli ra-
dości ze wspólnego świętowania 
i serdecznych rozmów przy stole.

Jedną z atrakcji spotkania była 
również własnoręcznie wykona-
na palma wielkanocna.

Szczególne podziękowania 
popłynęły w stronę pani Helenki, 
która czuwała nad przygotowa-
niem wszystkich potraw. Po-
dziękowania za zaangażowanie 
i obecność przekazali przewod-
nicząca Rejonowego Związku 
Urszula Pietrzyk oraz członkowie 
Prezydium. dz

Świąteczne „jajeczko wielkanocne”  
z emerytami w Brzegu Dolnym
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W ubiegłym tygodniu powiat 
wołowski oraz gmina Wołów 
gościły delegację samorzą-
dowców z  ukraińskich miast 
Warasz (Kuzniecowsk), gdzie 
mieszka 100-osobowa wspól-
nota rzymskokatolicka, którą 
opiekuje się ks. Władysław Łu-
kaszewicz. Wizyta miała cha-
rakter partnerski i była okazją 
do pogłębienia współpracy 
oraz wymiany doświadczeń 
między lokalnymi społeczno-
ściami.

Goście z Ukrainy zapoznali się 
z funkcjonowaniem samorządu 
powiatowego i gminnego, a także 
z osiągnięciami lokalnych 
instytucji oświatowych i kul-
turalnych. Starosta powia-
tu wołowskiego Jan Janas 
zaprezentował strukturę oraz 
zadania sieci szkół powiatowych, 
przybliżając ukraińskim partne-
rom dobre praktyki stosowane 
w edukacji. Z kolei burmistrz 
Wołowa Dariusz Chmura, 
wraz z wiceburmistrzem Wa-
rasza Dmytrem Steszczu-
kowem , omówili możliwości 
rozwoju współpracy w zakresie 
edukacji oraz wymiany mło-
dzieży i inicjatyw kulturalnych. 

O sukcesach gminy Wołów i jej 
międzynarodowej aktywności 
opowiadali również Aleksander 
Korcz i Marta Mosiek.

Delegacja wzięła również 
udział w cyklu historycznych 
prelekcji przygotowanych przez 
przewodniczącego Rady Po-
wiatu Rafała Zająca, które 

odbyły się w Wołowie. Samorzą-
dowcy z Ukrainy odwiedzili także 
szkoły przy ul. Kościuszki i Spa-
cerowej, zapoznając się z ich in-
frastrukturą i ofertą edukacyjną.

W czasie wizyty nie zabrakło 
także wątków duchowych i hi-
storycznych. Warasz to miasto, 
w którym funkcjonuje oko-

ło 100-osobowa wspólnota 
rzymskokatolicka. Dzięki 
jej zaangażowaniu udało się 
wybudować i otworzyć nowy ko-
ściół, z którego mogą korzystać 
również Polacy mieszkający na 
Ukrainie. Wspólnota została zor-
ganizowana i rozwijana przez ks. 
Władysława Łukaszewicza, 
proboszcza parafii w Waraszu, 
Dąbrowicy i Sarnach, który od 
lat opiekuje się polską diasporą.

- Partnerstwo między Wara-
szem i Wołowem ma już ponad 
15-letnią historię. Współpraca 
rozpoczęła się z inicjatywy Ma-
cieja Nejmana byłego staro-
sty powiatu wołowskiego, ów-
czesnego mera Warasza Igora 
Kuca oraz wspomnianego ks. 
Łukaszewicza. Przez lata rozwi-

jano relacje oparte na zaufaniu, 
wzajemnej pomocy i szacunku do 
wspólnej historii - mówi Wojciech 
Orłowski z TMKK. 

W trakcie wizyty Wołów 
otrzymał zaproszenie do 
udziału w Dniach Miasta 
Warasz, a ukraińska delegacja 
zapowiedziała swój przyjazd na 
Dni Miasta Wołowa.

Warto dodać, że Warasz to 
miasto atomowe, objęte specjal-
ną ochroną – jedno z zaledwie 
czterech miast na Ukrainie 
(obok Kijowa), znajdujących 
się pod parasolem przeciwra-
kietowym, co dodatkowo pod-
kreśla znaczenie regionu i jego 
strategiczną rolę w obecnych 
realiach geopolitycznych.

inf

Delegacja z Ukrainy z wizytą w Wołowie – rozmowy 
o edukacji, kulturze i wspólnej przyszłości

Zapisy na 11. Wołowski Bieg 
Flagi Narodowej – Nie Przegap 
Szansy na Sportową Pasję i Hi-
storyczną Podróż!

Mieszkańcy i sympatycy ak-
tywnego stylu życia mają wyjąt-
kową okazję, by uczcić Święto 
Flagi i wziąć udział w wydarze-
niu łączącym sport, patriotyzm 
oraz historię. Trwają zapisy na 
11. edycję Wołowskiego Biegu 
Flagi Narodowej, który odbędzie 
się 2 maja 2025 roku. Wyda-
rzenie to stanowi nie tylko test 
umiejętności biegowych, ale 
i zaproszenie do bliższego po-
znania zabytkowego charakteru 
Wołowa.

Sportowe wyzwanie 
w barwach narodowych

Start o godzinie 18:00 na Wołow-
skim Rynku – centralnym punkcie 
miasta, w którym historia łączy 
się z nowoczesnością – zapowiada 
niezapomnianą sportową przygo-
dę. Na trasie o długości 10 km, 

atestowanej i szybkiej, biegacze 
będą mieli szansę nie tylko na 
poprawę swoich rekordów, ale 
również na celebrowanie ducha 
patriotyzmu, biegnąc w barwach 
biało-czerwonych.

Organizatorzy podkreślają, że 
udział w biegu to znacznie więcej 
niż walka z czasem. To przede 
wszystkim manifestacja miło-
ści do ojczyzny oraz okazja, by 
w atmosferze emocji sportowych 

poczuć dumę z narodowych sym-
boli i barw. Uczestnicy otrzymają 
medal i unikalny numer starto-
wy, które staną się wyjątkową 
pamiątką z tego wydarzenia.

Bieg Rodzinny – sportowe 
emocje dla najmłodszych

Z myślą o najmłodszych i rodzi-
nach organizatorzy przygotowali 
specjalną atrakcję – Bieg Rodzin-
ny. Startujący wraz z rodzicami 
o 18:10 mają okazję zmierzyć 
się na trasie liczącej około 450 
metrów. Jest to doskonała pro-
pozycja dla tych, którzy chcą 
wspólnie spędzić czas aktywnie, 
dzieląc się pasją do sportu oraz 
zdrowego stylu życia.

Nie zwlekajcie z zapisami
Zapisy na oba biegi – główny 

oraz rodzinny – trwają nieprze-
rwanie i odbywają się wyłącznie 
online. Organizatorzy apelu-
ją do wszystkich miłośników 
sportu, historii oraz tych, któ-

rzy chcą uczcić Święto Flagi 
w sposób oryginalny i aktywny, 
aby nie zwlekali z zapisami. 
Udział w biegu gwarantuje wy-
łącznie wypełniony formularz 
rejestracyjny i wniesiona opłata 
startowa.
Zapisy na bieg główny: https://
online.datasport.pl/zapisy/portal/
zawody.php?zawody=10923
Zapisy na bieg rodzinny: https://
online.datasport.pl/zapisy/portal/
zawody.php?zawody=10924
Nie zwlekaj – dołącz do grona 
uczestników, pobiegnij dla ojczy-
zny, ustanawiaj nowe rekordy 
i odkryj uroki zabytkowego Wo-
łowa. Więcej informacji dostępne 
są na stronach wydarzenia:
https://www.facebook.com/Wo-
lowBiega
https://fb.me/e/4pVyS7mhh
Wołowski Bieg Flagi Narodowej 
– Sport, Patriotyzm, Historia 
– To Ty możesz być częścią tej 
wyjątkowej przygody!

inf

Zapisy na 11. Wołowski Bieg Flagi Narodowej
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SIATKÓWKA

Zmagania w dolnośląskiej 1.lidze 
siatkarzy toczyły się pod dyktando 
zawodników Modeko Brzeg Dolny, 
którzy zasadniczą część zmagań 
zakończyli na 1.pozycji ze skutecz-
nością 87% i średnią 24,1 zdoby-
tego punktu w secie. Wszystkie te 
liczby nasz zespół obronił później 
w fazie play-off, pewnie zwycię-
żając półfinał z konkurentami 
z Milicza (3-0 i 3-1), a regionalną 
dominację potwierdzając zwycię-
skim finałowym 2-meczem z Mo-
untpark Kąty Wrocławskie (3-2 
i 3-1). Wszystko to sprawiło, że dol-
nobrzeski klub po raz 2. w swojej 
krótkiej historii zagra o awans do 
ogólnopolskiej 2.ligi, ale tym razem 
już z dużo mocniejszymi liczbami. 
Bez wątpienia nie one były jednak 
głównym atutem zawodników 
Modeko przed minionym weeken-
dem, kiedy to w Brzegu Dolnym 
zjawili się siatkarscy mistrzowie 
województwa opolskiego - Start 
Namysłów, drużyna Górnika Ra-
dlin - wicemistrzów Śląska oraz 
brązowi medaliści z Podkarpacia 
- Anilana Rakszawa. Każda z tych 
drużyn od piątku (11 kwietnia) na 
dolnobrzeskim parkiecie walczyła 
o awans do kolejnego etapu rywa-
lizacji o ogólnopolskie rozgrywki, 
a gospodarze swój udział w tej grze 
rozpoczęli od pojedynku z ostatnim 
z wymienionych konkurentów.

1.DZIEŃ (11 kwietnia):

Najtrudniejszy start do kwietnio-
wej rozgrywki miała podkarpacka 
ekipa, gdyż sportowo swój udział 
inaugurowała starciem z gospoda-
rzem i to po pokonaniu dystansu 
około 500km. Ostatecznie zespół 
Anilany dotarł do celu mocno 
spóźniony, a kiedy już jego gracze 
wyszli na parkiet, to zdecydowanie 
dali się zdominować zawodnikom 
Modeko. Nasi reprezentanci w peł-
ni wykorzystali każdy słaby punkt 
przeciwnika i po dość jednostronnej 
walce kwalifikacyjny turniej rozpo-
częli od zwycięskiego seta (25:17). 
Wydawało się, że cały mecz będzie 
przysłowiową krótką piłką, ale 
rywale po chwili oddechu potrafili 
zaskoczyć i kiedy już zdążyli się po-
rządnie rozgrzać, to zaprezentowali 
naprawdę skuteczną grę (15:25). 
Ich postawa tylko na chwilę wybiła 
z uderzenia dolnobrzeski zespół, 
którego zawodnicy szybko jednak 
wyciągnęli wnioski z przegranego 
seta i w kolejnych starciach już ani 
na moment nie dali odebrać sobie 
inicjatywy (25:15; 25:15) i pewnie 
rozstrzygnęli na swoją korzyść cały 
pojedynek (3-1).

Po piątkowych spotkaniach 
głównego konkurenta do końco-
wego zwycięstwa gospodarze mogli 
upatrywać w drużynie z Namysło-

wa, której gracze w 4 setach poko-
nali radlińskich Górników (3-1).

2.DZIEŃ (12 kwietnia):

W sobotnie popołudnie zawod-
nicy Startu potwierdzili swoje 
2.ligowe aspiracje pewnym zwy-
cięstwem na Anilaną (3-0), więc 
ewentualny margines sportowego 
błędu zawodnikom Modeko zo-
stał mocno ograniczony. Wpraw-
dzie awans do dalszej fazy walki 
o kontynuację sportowej przygody 
uzyskiwały 2 drużyny z dolnobrze-
skiego turnieju, ale swoje aspiracje 
mieli również siatkarze ze Śląska, 
chociaż w 1.partii Górnicy byli 
w wyraźnym odwrocie. W tej czę-
ści sobotniego meczu gospodarze 
zdecydowanie dominowali na 
parkiecie i dość łatwo zapewnili 
sobie prowadzenie (25:14). Chwi-
la odpoczynku znacznie lepiej 
przysłużyła się jednak rywalom, 
którzy tym razem na dystansie 
całego seta potrafili dotrzymać 
dolnobrzeżanom kroku, a w decy-
dującym fragmencie rywalizacji 
zachowali znacznie więcej spokoju 
i precyzyjniej rozgrywali swoje 
ataki, które ostatecznie przynio-
sły im zwycięski punkt (20:25). 
W kolejnych partiach obie drużyny 
zagrały na remis (25:22; 22:25) 
i o końcowym rozstrzygnięciu de-
cydował tie-break. W nim również 
emocji nie brakowało, a rozstrzy-
gnięcie przyszło w krótkiej grze 
na przewagi. Zaciętą rywalizację 
ostatecznie zwyciężyli gospodarze 
(16:14) i już po 2.dniu turniejowej 
rywalizacji miejsca w kolejnej fazie 
siatkarskich zmagań pewni mogli 
być zawodnicy Modeko wraz ze 
swoimi niedzielnymi konkurenta-
mi z Namysłowa.

TABELA po 2.dniu TURNIEJU
1. Start Namysłów 2 4 6-1
2. MODEKO BRZEG D. 2 4 6-3
3. Górnik Radlin 2 2 3-6
4. Anilana Rakszawa 2 2 1-6

zwycięstwo - 2pkt.; porażka - 1pkt.

Niedziela rozpoczęła się jednak 
pojedynkiem, którego stawką była 
3.lokata.

3.DZIEŃ (13 kwietnia):

Set otwierający ten etap rywa-
lizacji był znakomitą zapowiedzią 
nadchodzących emocji. Drużyny 
z Radlina i Rakszawy rzuciły na 
szalę wszystkie swoje umiejętności 
i po spektakularnej końcówce (35:33) 
jako pierwsi z prowadzenia cieszyli 
się gracze Anilany. Potem jednak 
zabrakło im już energii i to Górnicy 
nadawali ton wydarzeniom na par-
kiecie, aby ostatecznie zejść z niego 
z kompletem punktów.

Mecz rozstrzygający o turnie-
jowym zwycięstwie rozpoczął się 
od niezwykle wyrównanej wy-
miany sportowych ciosów. Obie 
strony zaprezentowały nie tylko 
moc w ataku, ale i poświęcenie 
w defensywie, więc żadnej ze stroni 
nie udało się na tyle zapanować 
nad wydarzeniami, aby spokojnie 
kontrolować przebieg rywalizacji. 
Konkurenci parę razy zmieniali 
się na prowadzeniu, ale w decy-
dującym momencie rozgrywki 
nieco dokładniejsi w swoich zagra-
niach byli dolnobrzeżanie (25:22). 
Pierwszy krok nie przesądzał 
oczywiście o końcowym rozstrzy-
gnięciu, gdyż gracze Startu cały 
czas nie zamierzali zrezygnować 
z walki o zwycięstwo. W 2.partii 
także obserwowaliśmy zażartą 
walkę o każdą piłkę i obie strony 
na całym dystansie tego fragmen-
tu nie pozwolili konkurentom 
zbyt daleko odjechać. Ponownie 
byliśmy więc świadkami nie tylko 
wyrównanej walki, ale i zaciętej 
końcówki, w której tym razem 
lepsi byli namysłowianie (22:25). 
Sporym zaskoczeniem był przebieg 
3.seta, w którym znacznie pewniej 
i skuteczniej swoje skrzydła rozwi-
nęli siatkarze Modeko i tym razem 
znacznie łatwiej odzyskali prowa-
dzenie (25:16), a ponieważ dobrą 
dyspozycję utrzymali również 
w następnym rozdziale niedzielnej 
rywalizacji - to dolnobrzeski zespół 
zakończył kwietniowy turniej 
z kompletem zwycięstw (25:16).

Po raz kolejny nasi siatkarze 
potwierdzili więc wysoką formę 
i umiejętności, dzięki czemu do 
samego końca pozostają w walce 
o prawo występów w następnym 
sezonie na parkietach ogólnopolskiej 
2.ligi. Szczebel krajowy to znacznie 
większe sportowe wyzwanie, ale 
drużyna Modeko z całą pewnością 
swoją grą zasłużyła, aby swoją 
grę zaprezentować na krajowych 
arenach, lecz choć nasi siatkarze 
pokonali już znaczną część dystansu, 
to w najbliższym czasie czeka ich 
jeszcze najtrudniejszy odcinek tej 
długiej i wymagającej drogi, na któ-
rym nie będzie już miejsca na choćby 
chwilę sportowej słabości.

CIĄGLE NAJLEPSI Na prusickich ulicach wystartowała 
13.edycja cyklu Prusice Biegają, a jej 
1.etap okazał się najszczęśliwszy dla 
Łukasza Garlińskiego z Wielowsi, 
który dystans 5km pokonał w czasie 
16:24s. W zawodach inaugurujących te-
goroczną rywalizację amatorów biegania 
udział wzięło blisko 170 zawodniczek 
i zawodników, a sporą ich grupę sta-
nowili nasi reprezentanci. Z tego grona 
najszczęśliwsze otwarcie pechowej edycji 
sportowego cyklu zapisał na swoim 
koncie wołowianin Mirosław Nowak, 
który na mecie mógł cieszyć się nie tylko 
z wysokiej 5.lokaty w ogólnej klasyfikacji 
imprezy, ale także ze zwycięstwa w swo-
jej grupie wiekowej. O ułamki sekund 
pozycję w czołowej 10. przegrał Łukasz 
Stawiski z Brzegu Dolnego, lecz z całą 
pewnością znakomitym pocieszeniem 
dla niego był najwyższy stopień podium 
w grupie wiekowej, a jego radość chwilę 

później podzieliła także Olga 
Lewicka-Inglot, której również 
można było pogratulować zwycię-
stwa w swojej kategorii.
 Mirosław Nowak Wołów 18:03s.
 Łukasz Stawiski Brzeg D. 18:25s.
 Kacper Mosiek Wołów 20:45s.
 Tomasz Staśkiewicz Wołów 22:06s.
 Stanisław Bekacz (2) Wińsko 22:24s.
 Artur Kurzawa Wołów 23:27s.
 Paweł Gacek Wołów 23:35s.
 Olga Lewicka-Inglot Wołów 25:27s.
 Mateusz Staśkiewicz (3) Wołów 31:44s.
 Karol Nowak Wołów 33:13s.
 Magdalena Wittek Wińsko 36:32s.

Na wspomnienie zasługują także re-
zultaty Stanisława Bekacza z Wińska 
oraz wołowianina Mateusza Staśkie-
wicza, którzy wprawdzie bieg kończyli 
w chwilę po czołówce, ale dobrymi 
występami zapewnili sobie medalowe 
pamiątki z prusickich zawodów - odpo-
wiednio srebrną i brązową.

Nie tylko ligowe zaległości 
z Wolbromka (14.kolejka) mają 
już za sobą tenisiści 2.ligowej 
wołowskiej Wolavii, gdyż w sobotę przy 
własnych stołach nasz zespół mierzył 
się z liderem z Lizawic. O ile w meczu 
z rezerwami KTS emocji właściwie nie 
było - choć 40% starć kończył tie-break 
- i gładkie zwycięstwo przyjechało do 
Wołowa, to w meczu z Orłem gospodarze 
kompletnie przespali początek i kiedy od 
stołu pokonany odchodził duet Bogumił 
Sobieszek/Wiktor Ulatowski, losy 
pojedynku zdawały zmierzać w bardzo 
złą stronę (1-4). Na szczęście wówczas 
wołowianie popisali się godną madryc-
kiego Realu remontadą i przed kończącą 
sobotni mecz konfrontacją to oni byli 
o krok od zwycięstwa (5-4). Niestety, po 
zaciętym 5-setowym starciu nieznacznie 
pola rywalowi ustąpił W. Ulatowski 
i obie ekipy podzieliły się punktami, ale 
bilans setów i wygranych piłek przema-
wiał na korzyść gospodarzy (odpowiednio 
19:17 oraz 334:328).

14.kolejka (7 kwietnia):
KTS II Wolbromek
- WOLAVIA WOŁÓW                         1-9
WOLAVIA: B. Sobieszek (2,5), M. Walencki 
(2,5), K. Kaczmarek (2,5), W. Ulatowski (1,5).

16.kolejka (12 kwietnia):
WOLAVIA WOŁÓW
- Orzeł Lizawice                                 5-5
WOLAVIA: K. Kaczmarek (2,5), M. Walencki 
(1,5), B. Sobieszek (1), W. Ulatowski.

GRUPA SPADKOWA
5. Orzeł Lizawice 16 21 94-66
6. AZS UZ Zielona Góra 16 20 86-74
7. ZKS III Zielona Góra 16 19 95-65
8. WOLAVIA WOŁÓW 16 19 87-73
9. ULKS Ciechów 15 11 66-84

10. Odra Głoska 15 10 57-93
11. SKS Raszówka 15 2 44-106
12. KTS II Wolbromek 15 0 23-127

Warto jeszcze przypomnieć wyda-
rzenie, które rozegrało się na początku 
kwietnia przy stołach w Brzegu Dolnym, 
kiedy to liderujący zmaganiom 6.ligi KS 
mierzył się w derby z 3.zespołem Wola-
vii. W zasadzie tylko przez chwilę - po 
zwycięstwie Magdaleny Bojanowskiej 
w serii pierwszych singli, goście mogli 
myśleć o wyrównanej rywalizacji, ale po-
tem w kolejnych 7 starciach wołowianie 
ugrali tylko 3 sety i wszystkie wątpliwo-
ści zostały praktycznie rozwiane (8-1) 
i chociaż gospodarze na finiszu spuścili 
nieco z tonu, to ich zwycięstwo ani przez 
moment nie było zagrożone.

16.kolejka (2 kwietnia):
KS BRZEG DOLNY
- WOLAVIA III WOŁÓW                     10-4
KS: D. Łopatecki (3,5), K. Strzałkowski (2,5), 
M. Strzałkowski (1,5), A. Nowak (1,5), G. Win-
kiel (1);
WOLAVIA: N. Skawińska (2), G. Buczyński 
(1), M. Bojanowska (1), Z. Hołodniuk.

17.kolejka (15 kwietnia):
UKTS II Kiełczów
- KS BRZEG DOLNY                         2-10
KS: K. Strzałkowski (3,5), A. Nowak (2,5), D. 
Łopatecki (2,5), W. Mikrut (1), M. Strzałkow-
ski (0,5).

Rozegrany awansem mecz w Kiełczo-
wie sprawił, że w kolejkach zamykają-
cych sezon pozostałe ekipy nie zagrają 
już o najwyższy 6.ligowy laur, gdyż ten 
przypadł w udziale dolnobrzeżanom, 
kończącym rozgrywki z 13 zwycięstwami 
i skutecznością 87%. Gratulujemy. 

Marzec walką o regionalne tytuły na 
matach w Krośnicach zakończyli młodzi 
adepci zapasów z Brzegu Dolnego i Woło-
wa. Na starcie Mistrzostw Dolnego Ślą-
ska w kategorii młodzików stanęło 100 
talentów z tej grupy, a z bardzo dobrej 
strony w zawodach pokazało się kilku 
naszych reprezentantów. Bardzo blisko 
mistrzowskich tytułów byli Tomasz 
Hulbój (Wiatr Wołów) oraz Ksawery 
Rogalewicz i Antoni Gajda (Rokita 
Brzeg Dolny), którzy mieli możliwość 
zaprezentowania swoich umiejętności 
w walkach finałowych, ale do miejsca 
na najwyższym stopniu podium zabrakło 
wszystkim odrobiny szczęścia. W gronie 
medalistów krośnickiej imprezy znaleźli 
się także Hubert Kwiecień, Tobiasz 
Wasilewski (obaj Wiatr), Gustaw Łu-

kojko i Antoni Kryściak (obaj Rokita), 
na których szyjach zawisły brązowe 
krążki (na zdjęciu drużyna dolnobrze-
skiego Rokity). 

BIEGI Udana inauguracja pechowej edycji

TENIS STOŁOWY MISTRZOWIE z BRZEGU DOLNEGO

ZAPASY Talenty na macie
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MKP WOŁÓW
- Dolpasz Skokowa                      4-0 (1-0)
Bramki: R. Pikulicki (7’, 49’), B. Bojanowski 
(85’), D. Kurantowicz (89’); Żółte kartki: R. 
Pikulicki, K. Moskwa, N. Michułka; MKP: W. 
Gasztyk – N. Michułka, S. Supranionek (5’ K. 
Moskwa), B. Bojanowski, B. Gałecki, D. Wój-
cik, J. Kazanecki, N. Walczak (75’ D. Kuranto-
wicz), K. Osiecki (85’ O. Kur), R. Pikulicki (88’ 
D. Łuc), G. Mazurek (70’ D. Kuboń).

Pojedynkiem z Dolpaszem Skokowa 
podopieczni trenera Pawła Troniny 
rozpoczęli serię domowych spotkań, 
w których nasz zespół miał mierzyć 
się z niżej notowanymi konkurentami, 
więc po udanym wiosennym starcie 
- po 5 spotkaniach skuteczność 67%, 
średnia 2,6 bramki w meczu i 3.pozycja 
w rankingu rundy rewanżowej - woło-
wianie w każdym z tych starć wystąpić 
mieli w roli faworyta. Wrześniowy wy-
jazd do Skokowej mógł budzić jednak 
traumatyczne wspomnienie, gdyż wów-
czas nasz zespół w 9.minucie prowadził 
już różnicą 2 goli, a mimo wszystko 
zszedł z murawy pokonany (3-4). Poza 
tym zdarza się, że nogi faworytów stają 
się zbyt ciężkie i w pojedynkach z niżej 
notowanymi rywalami nie widać nic, co 
potwierdzałoby ich futbolową wyższość. 
Na szczęście sobotnie starcie z Dolpa-
szem nie należało do tego typu spotkań 
i boiskowa rzeczywistość potwierdziła 
przedmeczowe prognozy. Sam początek 
nie był jednak optymistyczny.

Już po kilkudziesięciu sekundach 
gry, bez udziału żadnego z rywali urazu 
doznał Sebastian Supranionek i jak 
się okazało po szybkich oględzinach - 
stoper MKP musiał opuścić plac gry. 
W kilka chwil później - już w twardym, 
sportowym starciu z przeciwnikiem, 
urazu doznał Błażej Bojanowski 
i również na dłuższy moment musiał 
opuścić plac gry. W ten sposób go-
spodarze skazani zostali na grę bez 
nominalnych środkowych obrońców 
i wówczas nasza drużyna zmuszona 
była do gry w głębokiej defensywie, 
i wszyscy musieli skupić się na obro-
nie dostępu do własnej oraz obrony 
wyniku. A bronić było czego, gdyż 
w 7.min. spektakularnym uderzeniem 
z woleja popisał się Robert Pikulicki 
(na zdjęciu) i piłkarze MKP mogli 

cieszyć się z prowadzenia. Początek 
sobotniej rywalizacji dał więc nadzieję 
na kolejny udany występ naszego 
zespołu, ale z drugiej strony - musiał 
budzić pewien niepokój związany 
z perturbacjami w formacji obronnej. 
Z całą pewności mocno wpłynęło to na 
kolejne minuty, w których oglądaliśmy 
bardzo przeciętne widowisko, w którym 
żadnej ze stron nie udawało się płynnie 
rozgrywać swoich ataków, a gra była 
mocno szarpana. Tuż przed przerwą 
gospodarze mogli jednak podwyższyć 
prowadzenie, ale po przytomnym 
podaniu Grzegorza Mazurka swojej 
sytuacji na bramkę nie zdołał zamienić 
Karol Osiecki, przenosząc piłkę nad 
poprzeczką bramki skokowian.

Początek 2.odsłony dał jednak gospo-
darzom powód do zadowolenia, gdyż 
w chwilę po wznowieniu gry dokładne 
dośrodkowanie z rzutu rożnego spadło 
na głowę R. Pikulickiego, a ten po 
precyzyjnym uderzeniu głową mógł 
świętować zdobycie dubletu. Niestety, 
później ponownie oba zespoły dopadła 
ligowa co najwyżej przeciętność i mecz 
miejscowym kibicom mógł się podobać 
jedynie ze względu na ciągle utrzymu-
jący się korzystny rezultat. Na szczęście 
mocno przeciętną grę piłkarze MKP 
wynagrodzili swoim sympatykom w sa-
mej końcówce, kiedy to do listy strzelców 
dołączyli B. Bojanowski i Dawid Kurat-
nowicz, pieczętując wysokie zwycięstwo 
i udany rewanż wołowskich futbolistów 
nad konkurentami ze Skokowej.
- Na to spotkanie można spojrzeć 

z dwóch stron - komentował po końcowym 
gwizdku arbitra trener P. Tronina. - Z całą 
pewnością nie był to futbolowy koncert i gra 
pozostawiała naprawdę sporo do życzenia. 
Z drugiej strony trudno krytykować zespół, 
kiedy schodzi z murawy z pewnym i efek-
townym zwycięstwem, kończąc dodatkowo 
pojedynek bez straconej bramki. Było trud-
no, ale piłkarze potrafili zagrać tak, aby to 
ich atuty decydowały o końcowym rezul-
tacie i za to zasłużyli na pochwałę. Mam 
nadzieję, że taki wynik drużyna powtórzy 
w kolejnym występie, teraz już przy dużo 
lepszej grze, choć przyznaję, że drużyna 
z Jaszowic w ostatnich tygodniach jest 
prawdziwą zagadką, ale mam nadzieję, że 
poloniści nie zepsują ani nam, ani naszym 
sympatykom świątecznego nastroju. 

MKP WOŁÓW

REWANŻ WZIĘTY klasa OKRĘGOWA
22.kolejka (19 kwietnia, g.15.00):

MKP WOŁÓW - Polonia Jaszowice
Przyglądając się wiosennym 

wynikom obu zespołów, to jesz-
cze przed sobotnim meczem 
podopieczni trenera Pawła Troniny 
mogliby dodać sobie kolejny komplet 
punktów. Wicelider 2.rundy okręgowych 
rozgrywek (skuteczność 72%) podejmo-
wał będzie bowiem na własnym boisku 
konkurentów z Jaszowic, a już jesienią 
nasza drużyna pokazała, że posiada 
znacznie więcej futbolowych atutów 
od beniaminka (6-3). Zespół Polonii 
potrafił jednak wiosną zaskoczyć - i to 
w obie strony. Mało kto mógł się bo-
wiem spodziewać, że jaszowiczanie ze 
zwycięstwem wrócą z Marszowic (2-1), 
a równie sporym zaskoczeniem było 
zakończenie ich ostatniej konfrontacji, 
kiedy to oddali komplet punktów ran-
kingowemu outsiderowi z Jelcza-La-
skowic. Biorąc pod uwagę rezultaty obu 
pojedynków trudno przewidywać, jaką 
twarz gracze Polonii pokażą w Wołowie, 
ale - choć docenić trzeba możliwości 
przeciwnika, jego determinacją w walce 
o ligowy byt oraz nie dzielić zbyt szybko 
skóry na przysłowiowym niedźwiedziu 
– zdecydowanym faworytem sobotniego 
meczu będą gospodarze.

Galakticos Solna - ROKITA BRZEG 
DOLNY

Świąteczne humory dolno-
brzeskich piłkarzy z całą pew-
nością nie będą najlepsze, ale 
mogą je trochę poprawić wyjazdem do 
Solnej. Wprawdzie Galaktyczni tako-
wymi są tylko z nazwy, gdyż podobnie 
jak drużyna Rokity do sobotniej walki 
o rankingowe punkty przystąpią oni 
spod degradacyjnej kreski. W ostatnich 
tygodniach ich sympatycy mieli jednak 
trochę powodów do zadowolenia, gdyż 
po tragicznej 1.rundzie (skuteczność 
22%), wiosną ekipa zanotowała na 
swoim koncie już 2 zwycięstwa, a na 
początku kwietnia kompletu oczek z Sol-
nej nie był w stanie wywieźć lider (0-0). 
Wprawdzie ostatnio zespół rozczarował 
w Kuźniczysku, ale wiosenna skutecz-
ność na poziomie 44% potwierdza wy-
raźny progres i chęć ciągłej walki o za-
chowanie okręgowego statusu. Rywal 
z Brzegu Dolnego nie może się jednak 
Galaktycznym kojarzyć najlepiej, gdyż 
w dotychczasowych ligowych starciach 
obu ekip nie tylko zanotowali komplet 
porażek, ale nie zdołali nawet zdobyć 
bramki (przy 9 straconych - średnio 
3 w meczu). Po sierpniowym meczu 
Pucharu Polski nasze Diabły wyjechały 
jednak z Solnej bez awansu (1-2), ale 
trzymamy kciuki, aby nadchodząca 
sobota podwójnie wielka okazała się 
dla podopiecznych trenera Jakuba 
Wróbla i uda im się wreszcie przerwać 
serię niepowodzeń (10), a przecież 
rankingowych punktów nasza drużyna 
potrzebuje już jak powietrza.

21.kolejka: Błysk - Galakticos 2-1; Polonia 
T. - Zenit 0-0; Piast - Mirków/Długołęka 
0-9; Czarni - Polonia J. 3-1; Wierzbice - Po-
lonia B. 4-2; Orzeł P. - Orzeł M. 3-3.

TABELA
1. GKS Mirków/Długołęka 21 49 69-21
2. Orzeł Marszowice 21 45 56-27
3. Zenit Międzybórz 21 44 53-27
4. Polonia Bielany Wr. 21 37 56-32
5. WKS Wierzbice 21 35 50-52
6. Polonia Trzebnica 21 34 49-35
7. MKP WOŁÓW 21 31 48-41
8. Orzeł Pawłowice 21 30 32-30
9. Piast Lutynia 21 30 41-52

10. Dolpasz Skokowa 21 25 45-68
11. Wratislavia Wrocław 21 22 33-42
12. Błysk Kuźniczysko 21 20 37-61
13. Polonia Jaszowice 21 20 28-56
14. ROKITA BRZEG D. 21 18 37-45
15. Galakticos Solna 21 18 26-38
16. Czarni Jelcz-Laskowice 21 11 30-63

ROKITA BRZEG DOLNY
- Wratislavia Wrocław             1-2 (1-0)
Bramka: M. Gacek (20’-karny);
Żółte kartki: E. Toda, M. Racki;
ROKITA: J. Kołodziejczyk – P. Sługocki (58’ 
K. Żbik), M. Szczur, M. Racki, E. Pietrzyk, A. 
Woś (59’ M. Kokociński), K. Pierożak, M. Ga-
cek, K. Wojtyło, M. Żebrowski (63’ P. Bobkie-
wicz), E. Toda.

Ostatnie 3 konfron-
tacje naszych Diabłów 
z wrocławskim rywalem 
kończyły się podziałem 
punktów (kolejno 1-1, 3-3 
i 2-2), ale na tym etapie rozgrywek 
i biorąc pod uwagę rankingową 
sytuację obu ekip - z całą pewnością 
żadna z nich nie była zaintereso-
wana kolejnym remisem. Sobotni 
mecz był dodatkowo starciem 
sąsiadujących ze sobą w tabeli 
drużyn, więc można stwierdzić, że 
jego stawka była niejako podwój-
na. Ewentualne niepowodzenie 
gospodarzy byłoby ich 10. porażką 
z rzędu, a tak złego okresu w swojej 
najnowszej historii dolnobrzeski 
klub jeszcze nie miał. Nie może 
więc dziwić fakt, że podopieczni 
trenera Jakuba Wróbla wyszli 
na boisko niezwykle zmotywowani.

Ze swoim planem do tego spotka-
nia przystąpili także wrocławianie, 
dla których nie wydawało się być 
żadnym zaskoczeniem, że od pierw-
szego gwizdka arbitra zmuszeni 
byli do gry w bezpośrednim są-
siedztwie własnego pola karnego. 
Gospodarze szybko i bez większych 
przeszkód opanowali środek pola, 
a co kilka chwil po dynamicznych 
rajdach na skrzydłach, defensorzy 
Wratislavii musieli interweniować 
we własnym polu karnym, co czy-
nili bardzo skutecznie. Nasz zespół 
stworzył sobie kilka naprawdę 
dogodnych sytuacji strzeleckich, 
ale z prowadzenia dolnobrzeża-
nie cieszyli się dopiero po rzucie 
karnym, którego dodatkowo na 
raty wykorzystał Marek Gacek 
(na zdjęciu), gdyż golkiper przy 
uderzeniu wyczuł intencję strzelca, 
sparował piłkę na słupek, ale ta po-
nownie trafiła pod nogi zawodnika 
Rokity i ten dopełnił formalności. 
Zdobyte prowadzenie dodało gospo-
darzom animuszu i gracze Rokity 
- przy przynajmniej przyzwoitej 
skuteczności powinni jeszcze przed 
przerwą zamknąć mecz.

To się nie udało, ale jak to mówią 
- co uciecze, to się nie upiecze, więc 
uzbrojone w cierpliwość i pewne 
swego Diabły wyszły na 2.połowę, 
ale na jej początku czekał je przy-
słowiowy kubeł zimnej wody. Po 
szybko rozegranym rzucie wolnym 
wrocławianom udało się zaskoczyć 
naszą defensywę i mieliśmy remis. 
Nawet po tym wydarzeniu trudno 
było jednak tracić optymizm, gdyż 
cały czas to nasz zespół decydował 
o przebiegu gry, a dodatkowo od 
58.min. walczył z przewagą, gdyż 
jeden z zawodników Wratislavii 
obejrzał czerwony kartonik. To 

wydarzenie sprawiło, że wszyscy 
wrocławianie zmuszeni byli obsa-
dzić częstochowski szaniec i pod-
dani skomasowanemu ostrzałowi 
trwać na wydawało się skazanych 
na porażkę pozycjach. Do końca 
pojedynku na murawie dominowali 
dolnobrzeżanie, którzy mieli na-
prawdę sporo okazji, aby przechylić 
szalę zwycięstwa na swoją korzyść. 
Jak to w futbolu bywa - niewyko-
rzystane sytuacje lubią się mścić 
i kiedy wydawało się, że mecz może 
rozstrzygnąć się tylko w jedną stro-
nę, w doliczonym czasie gry trochę 
przypadkowa akcja przyniosła go-
ściom zwycięstwo. Szybkie wyjście 
z własnej połowy i odważny rajd 
zawodnika Wratislavii, który bez 
żadnego pardonu wpadł pomiędzy 
obrońców gospodarzy i każdego 
z nich ograł, a później precyzyjnym 
uderzeniem pokonał Jakuba Ko-
łodziejczyka.
- Trudno powiedzieć o tym me-

czu, a właściwie jego rozstrzygnię-
ciu coś sensownego - komentował 
trener J. Wróbel. - W przekroju 
całego spotkania mieliśmy wy-
raźną przewagę i wiele okazji do 
zdobycia gola. Nawet dość szybko 
zdobyliśmy prowadzenie, co w star-
ciu z nastawionym na grę z kon-
trataków rywalem powinno nam 
zagwarantować pewien komfort 
gry i przez długi czas tak to wła-
śnie wyglądało. W pełnym zakresie 
panowaliśmy na całym boisku i nie 
można powiedzieć, że drużyna 
zaprezentowała się źle. Mieliśmy 
naprawdę dużo sytuacji, naszej 
grze nie brakowało dynamiki, ale 
zabrakło skuteczności i to nas osta-
tecznie zgubiło. Szkoda kolejnych 
punktów, ale nie zamierzamy się 
poddawać i jestem przekonany, 
że jeszcze udowodnimy swoją 
piłkarską wartość i damy kibicom 
powody do radości.

CZARNA SERIA TRWA
ROKITA BRZEG DOLNY
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Wykluczając jakieś nieprawdopodobne 
załamanie formy drużyn z Żernik i Lubią-
ża, po 21.kolejce A-klasowej rywalizacji 
można być niemal pewny, że to właśnie 
te dwie ekipy rozstrzygną pomiędzy sobą 
walkę o okręgowy awans. W sobotę za 
burtą tego futbolowego wyścigu w za-
sadzie definitywne znaleźli się piłkarze 
z Wilkszyna, których z tych zmagań wypi-
sali właśnie zawodnicy Piasta. Na choćby 
odrobinę lepszy występ zespołu Zorzy po 
cichu liczyli lubiążanie, ale chociaż lider 
zrobił swoje, to wszystko cały czas mają 
w swoich rękach podopieczni trenera 
Mateusza Wojtyło, którzy ciągle mogą 
pochwalić się 100% skutecznością przed 
własną publicznością (bilans bramek 52-
9) - również po pojedynku z rezerwami 
bielańskiej Polonii. Już w 24.kolejce 
obaj pretendenci staną do bezpośredniej 
sportowej walki na murawie boiska w… 
Lubiążu. Być może ten mecz rozstrzygnie 
losy tego emocjonującego futbolowego 
wyścigu - pod warunkiem jednak, że obu 
rywalom nie przydarzą się niespodziewa-
ne potknięcia.

Równie ciekawie dla naszych powiato-
wych kibiców zrobiło się na południowym 
biegunie tabeli, gdzie z walki o utrzy-
manie nie rezygnują Spartanie, a ich 
konkurentami w tych zmaganiach będą 
starowołowscy Herosi.

ODRA LUBIĄŻ - Polonia II Bielany 
Wrocławskie                                        2-1 (1-0)
Bramki: K. Kebba (17’), F. Kulas (52’-karny); 
Żółte kartki: W. Wypych, J. Szuszfalak, K. 
Sołowski; ODRA: R. Gawron – K. Sołowski, 
J. Szuszfalak, M. Wojtyło, J. Niewiadomski, 
W. Wypych, P. Wanias, M. Mostipan (57’ Ł. 
Piskorski), K. Kebba (90’ P. Rewak), F. Kulas, 
M. Pawłowicz (70’ P. Łoziński).

Kolejną przeszkodę na drodze do okrę-
gowego awansu pokonali piłkarze Odry, 
ale przed i po 1 maja, kiedy to w Lubiążu 
pojawią się gracze żernickiego Piasta, 
każdy mecz traktowany jest niejako 
odrobienie futbolowej pańszczyzny. Nie 
znaczy to, że zwycięstwa podopiecznym 
trenera M. Wojtyło przychodzą łatwo, co 
potwierdziła konfrontacja z rezerwami 
Polonii Bielany Wr. Goście od początku 
sezonu prezentują się bardzo przyzwo-
icie, a do Lubiąża przyjechali z jasno 
sprecyzowanym planem i chociaż od 
samego początku schowali się za solidną 
defensywną gardą, oddając gospodarzom 
inicjatywę, to jednak na dystansie całego 
spotkania pozostawali ciągle groźnym 
rywalem. Miejscowi więc od samego po-
czątku dominowali w środku pola, ale im 
bliżej było bramki przeciwnika, tym grało 
się lubiążanom coraz trudniej. Nie można 
się więc dziwić, że skuteczna okazała się 
inna metoda - błyskawiczne podanie ze 
środka pola otworzyło drogę do bramki 
Polonistów przed będącym w znakomitej 
formie Kaniy Kebba, który po solowym 
rajdzie i precyzyjnym uderzeniu pokonał 
golkipera gości. Już na przerwę nasz ze-
spół mógł zejść z dużo większą zaliczką, 
ale w kilku sytuacjach naszym zawodni-
kom zabrakło dokładności lub trafnego 
wyboru, ale perspektywa przed 2.odsłoną 
była z całą pewnością optymistyczna.

Potwierdziło się to w chwilę po wzno-
wieniu gry. Na uderzenie zdecydował się 
wówczas Franciszek Kulas, ale po jego 
strzale futbolówka nie znalazła drogi do 
siatki bramki rywali. Stało się to jednak 
w wyniku niefortunnej interwencji defen-
sora przyjezdnych, który wyraźnie odbił 
piłkę ręką, więc decyzja arbitra mogła być 
tylko jedna. Do ustawionej na 11.metrze 
piłki podszedł główny bohater wcześniej-
szej akcji i tym razem po jego strzale nic 
już nie przeszkodziło piłce zatrzepotać 
w siatce bielańskiej bramki. Kolejne minuty 
zapowiadały pełną kontrolę gospodarzy 
nad wydarzeniami na boisku, gdyż cały 
czas mecz toczył się pod dyktando piłkarzy 

Odry i mogło się wydawać, że kolejne tra-
fienia lubiążan są jedynie kwestią czasu. 
Tymczasem szybki kontratak przyniósł 
gościom kontaktowe trafienie i zrobiło się 
trochę nerwowo. Przyjezdni poczuli krew, 
a chociaż cały czas wyraźnie ustępowali 
lubiążanom pod każdym względem, to 
przy odrobinie futbolowego szczęścia mogli 
wywieźć z Lubiąża nieco korzystniejszy 
rezultat. Na szczęście gospodarze nie dali 
się już zaskoczyć i ciągle tracą do lidera 
zaledwie oczko.

Bez wątpienia hitem 21.kolejki był 
mecz w Żernikach, gdzie do 88.minuty 
utrzymywał się wynik remisowy (1-1). - 
Na taki właśnie rezultat w tym spotkaniu 
po cichu liczyliśmy - komentował trener 
M. Wojtyło. - Z naszej perspektywy naj-
lepiej byłoby bowiem, gdyby obaj rywale 
stracili punkty. Tak się jednak nie stało, 
może trochę szkoda, ale z drugiej strony 
mamy w tym momencie dużą przewagę 
nad drużyną z Wilkszyna, co niemal 
gwarantuje nam 2.pozycję w lidze i prawo 
gry w barażach. Naszym celem pozostaje 
jednak walka o bezpośredni awans 
i o realizację tego celu będziemy grać do 
samego końca.

HEROSI STARY WOŁÓW
- Sokół Smolec                                 2-4 (2-1)
Bramki: M. Berestecki (8’, 30’);
Żółte kartki: Ł. Bagiński, G. Kozak, M. Za-
lewski; HEROSI: S. Siepko – P. Fałat, S. Uść, 
D. Adamczak, K. Ignasiak, Ł. Bagiński, R. 
Budzyński, A. Jankowski, (75’ M. Dudek), G. 
Kozak, M. Berestecki, M. Zalewski.

Po lekcji futbolu w Wilkszynie (1-8) 
zawodnicy ze Starego Wołowa mogli oba-
wiać się wizyty rywali ze Smolca, którzy 
jesienią okazali się równie wymagający 
(0-8). Tymczasem pierwsze pół godziny 
spotkania mogło zaskoczyć nie tylko 
piłkarzy Sokoła. Gospodarze bowiem nie 
tylko potrafili skutecznie odpierać ataki 
wyżej notowanych konkurentów, ale du-
blet Marcina Beresteckiego sprawił, że 
intensywnie zapachniało niespodzianką. 
Kolejne pół godziny wyprostowało jednak 
sytuację, a później goście przechylili szalę 
zwycięstwa na swoją korzyść.

SPARTA MIŁCZ
- Galakticos II Solna                              2-0 (1-0)
Bramki: P. Stróżyński (18’, 84’);
Żółta kartka: T. Kuc; SPARTA: M. Jaguś – P. 
Konon, G. Matyniak, S .Pęcherski (60’ D. Du-
rys), T. Kuc (72’ K. Bazylewicz), M. Hańczyk, P. 
Łuszcz, E. Stańczyk (55’ K. Tabak), P. Chmie-
lewski (20’ S. Kril), P. Stróżyński (89’ Z. Gra-
blewski), K. Romanowicz (73’ P. Cieśliński).

Porażkę sąsiadów ze Starego Woło-
wa wykorzystali piłkarze miłczańskiej 
Sparty, którzy komplet punktów zainka-
sowali po konfrontacji z rezerwami klubu 
z Solnej. Dzięki temu zwycięstwu Spar-
tanie zrównali się punktami z lokalnym 
rywalem i obie drużyny są teraz w grze 
o utrzymanie.

21.kolejka: Ślęża - Zieloni 1-2; Piast - Zorza 
2-1; Dobroszów - Porcelana 2-6; Mechanik 
- Orzeł 7-1; Polonia II Sr.Śl. - Błyskawica 1-2 

TABELA
1. Piast Żerniki 21 56 124-19
2. ODRA LUBIĄŻ 21 55 76-28
3. Zorza Wilkszyn 21 47 81-31
4. Polonia II Środa Śl. 21 46 107-24
5. Błyskawica Lenartowice 21 43 75-33
6. Ślęża Sobótka 21 38 62-42
7. Zieloni Rakoszyce 21 34 76-48
8. Polonia II Bielany Wr. 21 34 59-51
9. Sokół Smolec 21 31 65-47

10. Porcelana Ciechów 21 31 48-60
11. Mechanik Brzezina 21 25 47-70
12. Galakticos II Solna 21 18 41-68
13. HEROSI STARY WOŁÓW 21 12 28-104
14. SPARTA MIŁCZ 21 12 30-107
15. KS Dobroszów 21 10 37-111
16. Orzeł Bukówek 21 4 16-129
22.kolejka (19 kwietnia): Polonia II B. - HE-
ROSI (14.00); Błyskawica - SPARTA (15.00); 
Porcelana -  ODRA (15.00).

Klasa A (Wrocław - grupa 1.) PIŁKA MŁODZIEŻOWA
JUNIORZY

1.LIGA WOJEWÓDZKA
Chrobry Głogów
- MKP WOŁÓW                                       6-4 (5-1)
Bramki: K. Romanowicz (28’, 88’), D. Kuran-
towicz (50’, 61’).
AP BRZEG DOLNY
- Bielawianka Bielawa                           5-1 (2-1)
Bramki: G. Awdziewicz (4’), K. Żuk (24’), J. 
Perłak (62’), E. Fedczyszyn (73’), M. Tkaczyk 
(89’); Żółta kartka: S. Kosiński;
Czerwona kartka: S. Kosiński (45’).

TABELA
1. Chrobry Głogów 19 53 88-17
2. Ślęza Wrocław 17 43 89-16
3. FC Wrocław Academy 19 42 105-19
4. Parasol Wrocław 17 40 67-22
5. Olympic Junior Wrocław 16 34 65-30
6. Karkonosze Jelenia G. 18 29 45-35
7. MKP WOŁÓW 18 28 46-58
8. Polonia-Stal Świdnica 19 26 34-52
9. Moto-Jelcz Oława 18 21 28-72

10. WKS Śląsk Wrocław 19 19 51-51
11. Bobrzanie Bolesławiec 18 17 23-51
12. AP BRZEG DOLNY 18 9 13-68
13. Piast Nowa Ruda 19 4 11-87
14. Bielawianka Bielawa 17 3 10-97
22.kolejka (18 kwietnia, 12.30): Olympic 
Junior - AP.

JUNIORZY MŁODSI
4.LIGA OKRĘGOWA

MKP WOŁÓW
- Strzelinianka Strzelin                         4-3 (2-2)
Bramki: M. Chmielewski (8’, 43’), H. Studnic-
ki (49’), D. Hałas (82’-samobójcza);
Żółte kartki: T. Kaczmarek, H. Studnicki, F. 
Gacek.

TABELA
1. Piast Żmigród 14 42 88-9
2. MKS Siechnice 13 34 81-14
3. Orzeł Jelcz-Laskowice 13 29 66-14
4. Barycz Sułów 13 22 62-28
5. KS Łozina 13 22 39-32
6. Wiwa Goszcz 13 21 54-37
7. Strzelinianka Strzelin 14 19 41-56
8. MKP WOŁÓW 13 15 34-68
9. Olympic Junior IV Wrocław 13 6 18-99

10. GKS Działdowa Kłoda 13 3 13-93
15.kolejka (27 kwietnia, 10.00): Olympic IV 
Junior - MKP.

TRAMPKARZE
3.LIGA OKRĘGOWA

AP BRZEG DOLNY
- Sokół Smolec                                       5-1 (3-0)
Bramki: K. Kawalec (10’), M. Bolek (28’, 52’), 
F. Bęben (40’, 80’);

TABELA
1. Piast Żmigród 5 15 20-1
2. Parasol III Wrocław 5 15 22-6
3. AP BRZEG DOLNY 5 9 16-7
4. Moto-Jelcz Oława 4 6 9-6
5. Olympic II Junior Wr. 5 6 14-15
6. Sokół Smolec 4 3 5-10
7. Polonia Środa Śl. 5 3 13-28
8. Forza Wrocław 5 0 6-32

6.kolejka (26 kwietnia, 10.00): Piast Żmi-
gród - AP.

5.LIGA OKRĘGOWA
Bór Oborniki Śl.
- MKP WOŁÓW                                       2-2 (1-1)
Bramki: M. Żak (27’), M. Nawara (54’).

TABELA
1. Polonia Bielany Wr. 4 12 18-0
2. Prestige Football Academy 4 12 19-7
3. UKS Bierutów 4 10 20-11
4. AP Football Wrocław 4 9 20-8
5. Fenomen Leśnica 4 9 16-10
6. Wratislavia Wrocław 4 7 6-9
7. KS Żórawina 4 4 4-16
8. MKP WOŁÓW 4 3 9-10
9. UKS Gminy Miękinia 4 3 7-12

10. Olympic III Junior Wr. 4 3 4-11
11. Polonia Wrocław 4 3 6-14
12. WKS Wierzbice 3 1 4-6
13. Bór Oborniki Śl. 4 1 3-9
14. Burza Bystrzyca 3 0 12-25

5.kolejka (26 kwietnia, 10.00): MKP - UKS 
Gminy Miękinia.

MŁODZICY
4.LIGA OKRĘGOWA - grupa 1

AP BRZEG DOLNY
- Jedenastka Kąty Wrocławskie                    3-4
Bramki: O. Kudryński, J. Ostrowski, S. Gul-
czyński.

TABELA
1. Parasol III Wrocław 4 9 17-7
2. Unia Wrocław 4 9 21-12
3. AS Kiełczów 4 9 14-6
4. Strzelinianka Strzelin 4 9 21-14
5. AP BRZEG DOLNY 4 7 19-14
6. Polonia Wrocław 3 6 22-10
7. Pogoń Oleśnica 3 6 12-11
8. KS Żórawina 3 4 5-4
9. UKS Gminy Miękinia 2 3 10-12

10. Polonia Środa Śl. 3 3 11-17
11. Jedenastka Kąty Wr. 4 3 6-12
12. Athletic Wrocław FC 4 3 7-16
13. MKS II Siechnice 2 0 8-14
14. Zorza Pęgów 4 0 5-29
5.kolejka (26 kwietnia, 10.00): AS Kiełczów 
- AP.

5.LIGA OKRĘGOWA - grupa 2
Wratislavia Wrocław
- MKP WOŁÓW                                             4-4

TABELA
1. WKS Wierzbice 2 6 9-1
2. MKP WOŁÓW 3 4 20-13
3. Wratislavia Wrocław 2 4 13-6
4. Dolpasz Skokowa 1 3 10-2
5. Sokół Smolec 2 3 10-7
6. Forza III Wrocław 3 3 13-15
7. Polonia Bielany Wr. 2 3 7-13
8. MKS Kostomłoty 1 0 4-12
9. Bór Oborniki Śl. 2 0 3-20

7.kolejka (17 maja, 11.00): MKP - Forza III 
Wrocław.

Emocji nie brakowało w niedzielę na 
boiskach Serie B. Swoich pogromców 
znalazł lider z Krościny, a dolnobrzeskie 
derby po raz kolejny padły łupem ekipy 
z Pogalewa.

grupa 1. (Wrocław)
AKS KRZYDLINA MAŁA
- KS Krościna Wielka                         5-2 (4-1)
Bramki: A. Wodnicki (2’), K. Miłkowski (23’, 
35’, 42’), J. Szafrański (66’);
Żółte kartki: S. Czyżowicz, D. Żołądziejew-
ski; AKS: B. Malewicz – M. Malinowski, K. He-
luszka, T. Kunat (63’ M. Kubiak), S. Czyżowicz 
(46’ R. Pietras), A. Wodnicki, P. Kozak (70’ D. 
Żołądziejewski), A. Judziński (82’ S. Przyda-
tek), K. Miłkowski (82’ P. Matusiewicz), J. Sza-
frański (70’ D. Uść), K. Włodarczyk.

W niedzielę na boisku w Krzydlinie sta-
tus niepokonanych stracili piłkarze z Kro-
ściny, którzy spodziewali się w pojedynku 
z AKS kolejnej formalności. Tymczasem 
od samego początku gospodarze zaatako-
wali z dużą intensywnością i rezultat bar-
dzo szybko otworzył Adam Wodnicki, 
a już na przerwę z hat-trick’iem schodził 
Kamil Miłkowski. Lider do końca poje-
dynku nie wyszedł z szoku i krzydlinianie 
udanie zrewanżowali się przeciwnikom za 
wrześniowe niepowodzenia (1-7).

Odra Uraz
- KOMETA KRZELÓW                        1-2 (1-1)
Bramki: M. Głowacki (6’), M. Białek (71’);
Żółta kartka: M. Kędzierski;
KOMETA: J. Nowaczyk – P. Szymański, D. 
Piekło, J. Fortuniak (46’ K. Poźniak), M. Na-
pora, M. Głowacki, M. Białek, M. Kędzierski, 
F. Stuchły, P. Białek, K. Kmieć.

Piłkarze z Urazu stali się wiosną ligo-
wym Janosikiem, gdyż nawet jak schodzi-
li z murawy z korzystnym rezultatem, to 
potem pokonani przez nich rywale odbie-
rali punkty walkowerem. Charytatywnej 
pomocy nie potrzebowali jednak gracze 
z Krzelowa, którzy wprawdzie skromnie, 
ale własnymi środkami ograli ekipę Odry.

KUSY POGALEWO WIELKIE
- KS BRZEG DOLNY                           3-2 (1-0)
Bramki: P. Sierota (6’), D. Tarsalewski (79’), 
D. Wróbel (90’) oraz K. Zaguła  (65’), D. Sko-
czeń (78’);
Żółte kartki: M. Prządka, D. Tarsalewski 
oraz D. Koreń;
Czerwona kartka: T. Daniel (48’);
KUSY: J. Gawlikowski – Marcel Mil, Ł. Ra-
dzijewski (65’ Marcin Mil), K. Pietroń (55’ M. 
Posłuszny), T. Daniel, P. Sierota (69’ D. Tarsa-
lewski), M. Prządka (88’ Maciej Mil), K. Wój-
cik, D. Mikołajczak (+90 G. Wawrzyniaczyk), 
S. Tyszkowski, D. Wróbel (90’ T. Posłuszny);
KS: W. Lesiewicz – S. Węglarz, O. Kaczma-
rek, K. Kubacki, G. Mikołajczyk, M. Kidoń 
(46’ D. Skoczeń), T. Woś, W. Biruk, F. Kubala, 
O. Samborski (60’ D. Koreń), M. Burdyński 
(60’ K. Zaguła).

W nieco ponad miesiąc 2-krotnie 
naprzeciwko siebie stanęły drużyny 
z Pogalewa i Brzegu Dolnego. Kwietniowe 
gminne derby miały znacznie bardziej 
wyrównany przebieg od tych marcowych 
(5-1), ale i tym razem zwycięsko z boiska 
zeszli zawodnicy Kusego, o których 
triumfie przesądził gol niezawodnego 
Damiana Wróbla, dla którego było to 
16.trafienie w sezonie (3.miejsce w ran-
kingu ligowych strzelców).

KS Piotrkowice
- ZRYW GŁEBOWICE                         7-4 (6-0)
Bramki: M. Barnuś (53’), Ł. Derda (60”, 65’), 
P. Bobkiewicz (89’);
Żółta kartka: B. Kania;
ZRYW: A. Moseichuk – M. Gajewski, H. 
Gawłowski, P. Bobkiewicz, G. Szewczyk 
(46’ J. Sikorski), K. Stawiski (46’ K. Rybak), 
D. Wilk, S. Laptiev, B. Kania, Ł. Derda, M. 
Barnuś.

Po efektownej wymianie futbolowych 
ciosów głębowiczanie okazali się lepsi 
(4-1) od wicelidera z Piotrkowic - problem 
tylko w tym, że to wszystko wydarzyło 
się dopiero po przerwie. W 1.odsłonie zaś 
przyjezdni byli wyłącznie tłem, inkasując 
trafienie średnio co 7,5 minuty i do szatni 
zeszli z bagażem 6 straconych goli.

Orkan Borzęcin
- VICTORIA ORZESZKÓW                 5-0 (1-0)
Żółta kartka: Ł. Wielgus;
VICTORIA: K. Głuszko – A. Banach, K. Strze-
mski, M. Kozarek, K. Partyka, D. Gumienny, D. 
Biełusz, P. Lisiecki, Ł. Wielgus (65’ D. Postoł), J. 
Bachar (60’ K. Podbucki), B. Niedzielski.

Nie powiódł się piłkarzom z Orzesz-
kowa wyjazd do Borzęcina, a chociaż 
gracze Victorii wiosną swoich kibiców 
nie rozpieszczają, to jednak po ich wy-
stępie przeciwko zupełnie przeciętnemu 
Orkanowi można spodziewać się było jeśli 
nawet nie zwycięstwa, to chociaż bramki. 
Szczególnie, że animuszu naszym gra-
czom mogła dodać decyzja władz DZPN, 
przyznająca orzeszkowianom walkower 
w meczu z Odrą Uraz (na boisku 1-4).

Dolpasz II Skokowa
- OLIMPIA GODZIĘCIN                       0-2 (0-0)
Bramki: P. Waigner (51’), A. Truśniewski 
(56’); OLIMPIA: D. Hawrylczak – Ł. Kozieł, T. 
Borowski, M. Faron, M. Blauth, P. Waigner, A. 
Lewocki (50’ R. Radyk, 80’ A. Korzeniowski), 
A. Truśniewski, S. Skrzek, K. Baran, K. Lipa.

Po raz ostatni rankingowe punkty 
godzięciczanie podnieśli z murawy w li-
stopadzie, kiedy zwycięstwem zakończyli 
derby z Victorią (2-1). Wprawdzie później 
był jeszcze walkower przeciwko drużynie 
z… Urazu, ale dopiero sukces w Skokowej 
przerwał Olimpijczykom serię 5 spotkań 
bez zwycięstwa, co było jedną z większych 
niespodzianek 18.kolejki. 

TABELA
1. KS Krościna Wielka 17 42 99-36
2. KS Piotrkowice 17 34 60-49
3. AKS KRZYDLINA MAŁA 16 32 58-24
4. KOMETA KRZELÓW 17 31 41-33
5. KUSY POGALEWO WLK. 16 30 52-38
6. KS BRZEG DOLNY 16 27 51-28
7. Dolpasz II Skokowa 16 25 37-32
8. ZRYW GŁĘBOWICE 17 24 62-46
9. Orkan Borzęcin 17 17 38-57

10. Lech Barkowo 16 13 24-44
11. VICTORIA ORZESZKÓW 17 13 30-53
12. OLIMPIA GODZIĘCIN 17 9 26-83
13. Odra Uraz 17 8 32-87
19.kolejka (27 kwietnia): Lech - BRZEG D. 
(11.00); ZRYW - KRZYDLINA; VICTORIA - 
Piotrkowice; KOMETA - Orkan; Odra - KUSY 
(wszystkie mecze o 14.00).

grupa 3. (Legnica)
ODRA II LUBIĄŻ
- Mała Unia Rosochata                      2-1 (1-0)
Bramki: D. Szczerba (5’, 63’);
Żółta kartka: J. Drachynicz;
ODRA: D. Krakowiak – F. Kreczmer, M. 
Gliszczyński (65’ J. Drachynicz), G. Połetek, 
P. Rewak (46’ B. Kozłowski), Ł. Piskorski, M. 
Rutowicz (58’ M. Główka), D. Szczerba (82’ D. 
Kozłowski), P. Główka, H. Jurczak, G. Gryzan.

Wiosennego zwycięstwa doczekał się 
2.skład drużyny z Lubiąża, ale nasi piłka-
rze swoich kibiców w niepewności trzyma-
li niemal do samego końca zwycięskiego 
pojedynku z konkurentami z Rosochatej. 

TABELA
1. Mewa Kunice 15 45 89-4
2. Czarni Dziewin 14 35 69-28
3. Rycerz Legnickie Pole 14 31 79-21
4. Ikar II Miłogostowice 14 25 51-39
5. Krokus Kwiatkowice 14 24 26-28
6. Mała Unia Rosochata 14 20 37-31
7. ODRA II LUBIĄŻ 14 18 34-40
8. Kaczawa II Bieniowice 14 18 42-52
9. Zryw Chełm 15 13 33-54

10. KS Mierzowice 14 12 25-52
11. Korona Kawice 14 6 16-85
12. Odra Rzeczyca x x x
15.kolejka (27 kwietnia, 11.00): Kaczawa 
II - ODRA.

Klasa B
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USŁUGI
 � ∙ Video�lmowanie, 602879746,  

515276337.

 � Tapicer Dokładnie. tel. 604 
300 278

 � Złomowanie pojazdów: Wy-
cena przez telefon, odbiór wła-
snym transportem, zaświadcze-
nie do wydziału komunikacji, 
płacimy gotówką na miejscu.Tel.  
603886998

 � Bud-Mar Usługi Remontowo-
-Budowlane Oferuje komplekso-
we usługi remontowo-budowla-
ne. e-mail: gumax32@gmail.com, 
tel. 606-159-398

 � Oferujemy profesjonalny mon-
taż klimatyzacji, dostosowany do 
indywidualnych potrzeb klienta. 
Wykonujemy montaż klimaty-
zacji zarówno w domach jak i w 
biurach, oferując szeroki wybór 
nowoczesnych i energooszczęd-
nych modeli od renomowanych 
producentów. Zadzwoń już te-
raz i umów się na montaż  782-
293-306

MOTORYZACJA
KUPIĘ

 � K u p i ę  a u t o  d o  8 0 0  z ł ,  
604317276.

 � Kupię ciągniki, przyczepy i 
maszyny rolnicze 602811423 
lub 535135507

RÓŻNE
SPRZEDAM

Drewno opałowe tel. 
609487417

 � Kaczki francuskie tel. 883 224 
629

 � Sprzedam drewno opałowe 
dąb, sosna, świerk. Drewno po-
cięte i porąbane na wymiar. Cena 
od 180-350zł. Możliwość trans-
portu. Tel.:  694-726-634

 � Sprzedam drewno opałowe 
dąb, sosna, świerk. Drewno po-
cięte i porąbane na wymiar. Cena 
od 180-350zł. Możliwość trans-
portu. Tel.:  694-726-634

 � Sprzedam rower górski Rockri-
der , 27,5 koła, uchwyt na bidon, 
oświetlenie, stan idealny tel.  784 
017 927

KUPIĘ

 � Kupię monety, zegarki, srebro, 
odznaczenia. 725332771

POMOC
 �  • Grupa Anonimowych Alko-

holików, Wołów pl. Szkolny 2, 
grupa Tolerancja- niedziela godz. 
17:00,grupa Sami Swoi wtorek 
godz.17:00 Ścinawa ul. Zgody 
12 (salka katechetyczna), piątek 
godz. 17.00, tel. zaufania 71 321 
21 24  od godz. 16:00.

 �  • Pomoc weterynaryjna, tel. 
071 319 03 78;  0606 46 97 97.

 �  • Punkt Wspierania Rodzin, Ry-
nek 18, Brzeg Dolny, GOSP. p. nr 2, 
wtorek 17.00–19.00, tel. 071 319 
56 62,  w. 19.

 �  • Psycholog, Rynek 18, Brzeg 
Dolny, GOSP. p. nr 2, poniedzia-
łek – piątek 16.00–20.00, tel. 071 
319 56 62,  w. 19.

 � • Poradnia Problemów Uzależ-
nień, pon., wt. 7.30–13.30, śr., czw. 
7.30–17.30, tel.  071 319 56 62.

 � • Gminna Komisja Rozwiązy-
wania Problemów Alkoholowych 
w Wołowie pl. Szkolnym nr 2, tel 
71 389 14 95, e-mail gkrpawo-
low@op.pl. 

 � • Poradnia Psychologiczno-Pe-
dagogiczna w Brzegu Dolnym, ul. 
1 Maja 1A, I piętro (dawny inter-
nat ZSZ), tel. 071 319 99 94, pro-
ponuje dzieciom, młodzieży, ro-
dzicom i nauczycielom szeroką 
ofertę psychologiczną, pedago-
giczną i logopedyczną, m.in. w 
zakresie: diagnozy, terapii, pro�-
laktyki, poradnictwa, planowania 
kariery zawodowej. Wizyty BEZ-
PŁATNE. Czynne od poniedział-
ku do piątku w godz. 8.00–15.00.

 � • Powiatowa Stacja Sanitarno-
-Epidemiologiczna w Wołowie, 
kontakt  071 389 28 56, po go-
dzinach urzędowania oraz w dni 
wolne od pracy, telefon dyżurny 
–  0604 208 816.

 � Grupa Anonimowych Narko-
manów Grupa „Warriors”, spotka-
nia w niedzielę od 16:00 do 18:00 
w 2. niedzielę miesiąca, miting 
otwarty, Brzeg Dolny, ul. Zwycię-
stwa 5 (wejście po prawej stronie) 
tel. kontaktowy 790491700.

 BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
podaje do publicznej wiadomości 

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetargu nieograniczonym
na sprzedaż nieruchomości położonej w Gródku

 Przedmiotem przetargu jest sprzedaż działki nr 62/6 o pow. 0,1633 ha 
położonej w Gródku. 

Księga wieczysta nr WR1L/00024766/2.
W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego nierucho-
mość jest oznaczona symbolem MNR/17 – teren zabudowy zagrodo-
wej i mieszkaniowej jednorodzinnej, w stre�e ochrony zabytków ar-
cheologicznych, w stre�e Głównego Zbiornika Wód Podziemnych nr 
303 „Pradolina Barycz - Głogów”.
Forma zbycia – przeniesienie prawa własności.
Cena wywoławcza – 68.000,00 zł Do ceny wylicytowanej w przetargu 
zostanie doliczony podatek VAT w wysokości 23% . Wadium – 6.800,00 zł
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej 

z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się 27.05.2025 r. 
o godz. 11.00 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, 
sala sesyjna). 
Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i w przybudówce B 
a także opublikowane na stronach internetowych Urzędu Miejskiego
www.bip.wolow.pl i www.wolow.pl.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 
13 24, 71/ 319 13 15.
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Kreatywność, pasja i ogromne 
zaangażowanie – tak w skró-
cie można opisać IV Powia-
towy Konkurs Czytelniczy 
„Mistrzowie lektur szkolnych”, 
który odbył się 9 kwietnia 
w Szkole Podstawowej w Wiń-
sku.

W wydarzeniu wzięli udział 
uczniowie z aż 11 szkół z tere-
nu powiatu wołowskiego, któ-
rzy z entuzjazmem wcielali się 
w znane i mniej oczywiste posta-
cie literackie. Wśród nich pojawili 
się m.in. Pippi, Mały Książę, Ania 
z Zielonego Wzgórza, Mikołajek, 
Zuzanna z Narnii, Pinokio, Bal-
ladyna, Królowa Kier czy Neron. 
Ich występy często zaskakiwały 
nie tylko pomysłowością, ale 
i humorem oraz dopracowaniem 
detali.

Na scenie zaprezentowali się 
uczniowie z następujących pla-
cówek:
- Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 
3 w Brzegu Dolnym,
- SP nr 1 im. Powstańców Ślą-
skich w Wołowie,
- SP nr 2 im. Orląt Lwowskich 
w Wołowie,
- Zespół Szkół Społecznych w Wo-
łowie, 
- SP im. Janusza Korczaka 
w Krzydlinie Wielkiej, 
- Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 
4 w Pogalewie Wielkim,
- SP im. Królowej Jadwigi w Wa-
rzęgowie,
- SP im. Kornela Makuszyńskie-
go w Starym Wołowie,

- SP im. Jana Markiewicza 
w Orzeszkowie,
- SP im. Świętego Mikołaja 
z Miry w Krzelowie,
- oraz gospodarze wydarzenia – 
Szkoła Podstawowa w Wińsku. 

Uczniowie zachwycili publicz-
ność swoimi interpretacjami, 
kostiumami i niecodziennym 

podejściem do dobrze znanych 
lektur szkolnych. Wydarzenie nie 
tylko promowało czytelnictwo, 
ale też pokazało, jak wiele radości 
może nieść obcowanie z literatu-
rą i twórcze podejście do niej. 

Organizatorzy konkursu ser-
decznie gratulują wszystkim 
uczestnikom! dz

11 szkół z powiatu wołowskiego na scenie w Wińsku. 
Literackie postacie ożyły!
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W Komendzie Powiatowej 
Policji w Wołowie pojawili 
się wyjątkowi goście – przed-
szkolaki z  Przedszkola nr 1 
„Chatka Puchatka” w Woło-
wie. Najmłodsi mieszkańcy 
miasta mieli okazję zoba-
czyć, jak wygląda codzienna 
służba policjantów i poznać 
tajniki ich pracy.

Dzieci z zaciekawieniem zwie-
dzały budynek komendy, zaglą-
dając m.in. do dyżurki, a także 
oglądając z bliska elementy 
wyposażenia policyjnego, takie 
jak kajdanki czy radiostacje. 
Nie zabrakło też prezentacji 

radiowozu, który – jak zawsze 
– zrobił na najmłodszych ogrom-
ne wrażenie.

– Dzieci miały okazję zwiedzić 
budynek jednostki, przyjrzeć 
się pracy policjantów, jak też 
z bliska obejrzeć niektóre ele-
menty naszego wyposażenia 
– opowiadają funkcjonariusze 
z wołowskiej komendy. 

Wizyta miała też walor edu-
kacyjny: - Była doskonałą oka-
zją do rozmowy o bezpieczeń-
stwie najmłodszych - podkreśla-
ją wołowscy policjanci.

Odwiedziny w komendzie za-
kończyły się wspólnym zdjęciem 
oraz drobnymi upominkami.

ziela

Mali goście w wielkiej 
komendzie
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NA ZDROWIE                    NA ZDROWIE 

STOMATOLOG

• Stomatologia dla Rodziny 
Kompleksowe leczenie 
stomatologiczne, nowoczesne 
materiały, radiowizjogra�a, 
RTG, chirurgia, protetyka. 
Oborniki Śl., ul. Łokietka 22 
Rejestracja: 71 310 26 12

UROLOG

• Aleksander Biały 
Chirurg Specjalista Urolog 
Prywatny Gabinet 
Urologiczny, USG, Wołów 
ul. Piłsudskiego pok.115 
(przychodnia rejonowa) 
Środa 15:00-18:00 
tel. 71 777 60 30

W tym roku czeka na Was 8 
tras, każda w  innym zakątku 
Dolnośląskiej Krainy Rowero-
wej. Dystans każdej max. 50 
km. Pojeździmy po płaskim 
i pod górkę, po lasach, błocie 
i  asfalcie. Zachwycimy się 
przyrodą, stawami, winnica-
mi, sadami, starymi pałacami 
i  ciekawymi opowieściami 
przewodników o  ludziach 
i  miejscach. Na każdą obo-
wiązują zapisy, limit miejsc (30 
osób), przewodnik i poczęstu-
nek, a wszystko to za wpisowe 
w wysokości 20 zł/os.

Dolnośląska Kraina Rowerowa 
(DKR) to inicjatywa skupiająca 
gminy i powiaty północnej części 
Dolnego Śląska, mająca na celu 
rozwój i promocję turystyki ro-
werowej w regionie. Projekt obej-
muje trzy główne obszary: Dolinę 
Baryczy, Wzgórza Trzebnickie 
oraz Dolinę Środkowej Odry. 

Gminy i powiaty 
uczestniczące w projekcie

W skład Dolnośląskiej Krainy 
Rowerowej wchodzą m.in.:

- Gminy: Milicz, Żmigród, 
Trzebnica, Wisznia Mała, Za-
wonia, Dobroszyce, Twardogóra, 
Krośnice, Cieszków, Wąsosz, 

Wołów, Wińsko, Brzeg Dolny, 
Niechlów 

- Powiaty: milicki, trzebnicki.
Te samorządy współpracują 

w ramach stowarzyszenia, 

którego celem jest budowanie 
marki regionu opartej na bo-
gatej sieci dróg i szlaków rowe-
rowych oraz innych atrakcjach 
turystycznych.

Przykładowe trasy 
rowerowe

DKR oferuje wiele tras rowero-
wych o różnym stopniu trudności. 
Oto kilka z nich:- Ścieżka Rowero-

wa im. Ryszarda Szurkowskiego: 
Trasa o długości 102 km, prowa-
dząca przez malownicze tereny 
Doliny Baryczy. - Pomarańczowy 
Szlak Doliny Baryczy: Trasa 
o długości 141 km, idealna dla 
miłośników przyrody i spokojnych 
krajobrazów.- Trzebnicka Pętla 
Rowerowa: Trasa o długości 166 
km, przebiegająca przez Wzgórza 
Trzebnickie, oferująca piękne wi-
doki i różnorodne atrakcje.

Więcej informacji o trasach 
można znaleźć na oficjalnej stro-
nie DKR: dolnoslaskakrainaro-
werowa.pl

Aplikacja mobilna DKR udo-
stępnia również aplikację mobil-
ną, dostępną na systemy Android 
i iOS, która zawiera mapy tras, 
informacje o atrakcjach tury-
stycznych oraz funkcje planowa-
nia wycieczek. kk

Mamy plan wycieczek z przewodnikiem 
z cyklu „Rowerowe Lato  

w Dolnośląskiej Krainie Rowerowej”
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Wojciech Ugorski
specjalista radiolog

USG
Poniedziałek

Ścinawa, ul. Jagiełły 16
godz. 9:00 - 12:00

Wtorek
Brzeg Dolny, 

Aleje Jerozolimskie 28
godz. 15:30 - 19:00

Piątek
Wołów,  

ul. Piłsudskiego 34
godz. 15:30 - 19:00

600 069 413
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mgr Emilia Katarzyna Szewc
dyplomowana optometrystka, 

rehabilitantka widzenia, terapeuta SI
(absolwentka Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu)

Brzeg Dolny, Tęczowa 11

rejestracja: tel. 71 319 66 15 

lub 729 875 306

od 1993 r.

OCT przedniego i tylnego odcinka oka

Fotogra�a dna oka

Bezkontaktowy pomiar ciśnienia 
wewnątrzgałkowego

Kontrola progresji krótkowzroczności u dzieci

(biometria oka)

Dobór okularów i soczewek kontaktowych

Terapia (rehabilitacja) widzenia dzieci  
i dorosłych

GABINET OPTOMETRYCZNY
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TYGODNIK • WYDAJE „Agencja Reklamowo-Medialna ART” Marta Ringart Orłowska, redakcja: Marta Ringart-Orłowska (redaktor naczelna), Katarzyna Dolata (administracja, reklama, marketing), Dariusz Judziński 
(dziennikarz sportowy), Dagmara Zielińska (dziennikarz),  Katarzyna Kijakowska (dziennikarz),  Kalina Tabor (dziennikarz), kolportaż: Stanisław Bednarz, Beata Wichman. Współpracownicy: Gabriel Zagrodny.  Redakcja 
i biuro ogłoszeń: Wołów, ul. Zwycięstwa 15 – czynne od poniedziałku do piątku 8.00-16.00, tel. 071/ 319 79 18; • Skład własny • Druk: Agora-Poligra�a Sp. z oo • Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń, reklam i życzeń. 
Zastrzega sobie prawo zmiany tytułów, skracania i adiustacji tekstów • Wzory reklam chronione są prawem autorskim • Materiałów niezamówionych nie zwracamy • Nasz adres poczty elektronicznej: sekretariat@kuriergmin.pl;  
reklama@kuriergmin.pl Nakład do 3000 sztuk. Tygodnik Kurier Gmin należy do Stowarzyszenia Gazet Lokalnych (SGL) i Stowarzyszenia Dolnośląskie Media Lokalne (SDML). Portal: www.kuriergmin.pl

WGN.6845.21.2025  Wołów, 2025.04.08

O G Ł O S Z E N I E
 Zgodnie z art. 13 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity: Dz. 
U. z 2024 r. poz. 1145 ze zmianami) Burmistrz Gminy Wołów podaje do publicznej wiadomości ogłoszenie 
o ustnym przetargu nieograniczonym na dzierżawę nieruchomości położonej na terenie wsi Prawików.

Prawików– działka nr 161/12 o pow. 0,1224 ha, KW WR1L/00028162/6
W planie zagospodarowania przestrzennego teren oznaczony symbolem MNR: teren zabudowy zagrodowej 
oraz mieszkaniowej jednorodzinnej,
Klasa gruntu – PsIV 0,1224ha, Przeznaczenie dzierżawy – cele rolnicze, Okres dzierżawy – do 3 lat,
Dzierżawca zobowiązany jest do uiszczania wszelkich opłat publicznoprawnych związanych z dzierżawą.

Wywoławcza roczna stawka czynszu dzierżawnego wynosi– 184,48 zł.
Wadium – 50,00zł. Postąpienie nie może wynosić mniej niż 20,00 zł.
Wpłacone wadium zostanie zaliczone na poczet czynszu 
Przetarg na dzierżawę nieruchomości odbędzie się w dniu 15.05.2025r. o godz. 10.30.
w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie, Rynek 34 ( sala konferencyjna).
Wadium musi zostać wniesione do 08.05.2025r. przelewem, na konto Gminy Wołów: Bank Spółdzielczy 
w Żmigrodzie nr 98 9598 0007 0200 2013 2002 0004. Za datę wpłaty wadium uznaje się dzień obciążenia 
rachunku bankowego Gminy Wołów wpłaconą kwotą. W tytule wpłaty wadium musi być wskazany numer 
działki, której wadium dotyczy oraz imię i nazwisko oferenta.
Przed przystąpieniem do przetargu oferenci zobowiązani są przedłożyć dowód tożsamości. W przypadku, 
gdy oferenta reprezentuje ustanowiony pełnomocnik, zobowiązany jest on złożyć przed przystąpieniem do 
przetargu dokument pełnomocnictwa.
Jeżeli osoba ustalona Dzierżawcą nieruchomości nie przystąpi do zawarcia umowy dzierżawy bez 
usprawiedliwienia w ustalonym przez organizatora przetargu miejscu i terminie, organizator przetargu może 
odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacone wadium nie podlega zwrotowi. 
Zastrzega się prawo odwołania przetargu. Szczegółowe informacje – Wydział Geodezji i Gospodarki 
Nieruchomościami urząd Miejski
 w Wołowie, Rynek 34, pokój nr 14, tel. 071/319 13 45.

Udział w postępowaniu przetargowym wiąże się z przetwarzaniem danych osobowych uczestników przetargów na zasadach określonych 
w Rozporządzeniu Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016r. w sprawie ochrony osób �zycznych w związku 
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne 
rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. U. UE. L 119 z 4.5.2016, str. 1—88) w zakresie wynikającym z ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce 
nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r. poz.1145, z późn. zm). Więcej informacji o przetwarzaniu danych osobowych przez Gminę Wołów można 
uzyskać na stronie https://bip.wolow.pl/m,109,ogloszenia-o-przetargach-na-najem-i-dzierzawe.html- załącznik „Klauzula informacyjna dotycząca 
przetwarzania danych osobowych” .

 BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
podaje do publicznej wiadomości 

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetargu nieograniczonym
na sprzedaż nieruchomości położonej w Miłczu

 
Przedmiotem przetargu jest sprzedaż działki nr 196/6 o pow. 
0,1085 ha położonej w Miłczu zabudowanej dwoma budynkami 
gospodarczymi o pow. zabudowy 51 m2 i 104 m2. Księga wieczysta nr 
WR1L/00039273/7.
W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego nierucho-
mość jest oznaczona symbolem MNR/12 – teren zabudowy zagrodo-
wej i mieszkaniowej jednorodzinnej, w stre�e ochrony konserwator-
skiej zabytków archeologicznych.
Forma zbycia – przeniesienie prawa własności.
Cena wywoławcza – 70.000,00 zł 
Na podstawie art. 43 ust.1 pkt 10 ustawy o podatku od towarów i usług, 
dostawa budynków, 
budowli lub ich części zwolniona jest z opodatkowania podatkiem VAT.
Wadium – 7.000,00 zł
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej 

z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się 28.05.2025 r. 
o godz. 11.00 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, 
sala sesyjna). 
Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i w przybudówce B 
a także opublikowane na stronach internetowych Urzędu Miejskiego
www.bip.wolow.pl i www.wolow.pl.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 
13 24, 71/ 319 13 15.

 BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
podaje do publicznej wiadomości 

Wyciąg z ogłoszenia o I ustnym przetargu nieograniczonym
na sprzedaż nieruchomości położonej w Glinianach

 
Przedmiotem przetargu jest sprzedaż działki nr 395/6 o pow. 0,1390 ha 
położonej w Glinianach. 
Księga wieczysta nr WR1L/00029341/2.
W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego nierucho-
mość jest oznaczona symbolem MNR/9 – teren zabudowy zagrodowej 
i mieszkaniowej jednorodzinnej, w stre�e ochrony zabytków archeolo-
gicznych oraz w stre�e „K” ochrony krajobrazu kulturowego.
Forma zbycia – przeniesienie prawa własności.
Cena wywoławcza – 65.000,00 zł 
Do ceny wylicytowanej w przetargu zostanie doliczony podatek VAT 
w wysokości 23% .
Wadium – 6.500,00 zł
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej 

z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się 21.05.2025 r. 
o godz. 11.00 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, 
sala sesyjna). 
Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i w przybudówce B 
a także opublikowane na stronach internetowych Urzędu Miejskiego
www.bip.wolow.pl i www.wolow.pl.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 
13 24, 71/ 319 13 15.

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.wolow.pl  
oraz www.bip.wolow.pl zamieszczono wykaz nieruchomości przeznaczonej do zbycia    

Położenie
nieruchomości

Opis, przeznaczenie Tryb zbycia Termin na składanie 
wniosków przez osoby mające 
pierwszeństwo w nabyciu 

Pełczyn Działka nr 234/4 o pow. 0,1399 
ha, zabudowa zagrodowa 
i mieszkaniowa jednorodzinna

Przetargowy 02.06.2025 r.

Siodłkowice Działka nr 146/9 o pow. 6m2, 
zabudowa zagrodowa 
i mieszkaniowa jednorodzinna

Bezprzetargowy na poprawę 
warunków zagospodarowania 
nieruchomości przyległej

02.06.2025 r.

Siodłkowice Nieruchomość składająca z działek 
nr 147/13 i 147/15 o łącznej pow. 
54 m2, zabudowa zagrodowa 
i mieszkaniowa jednorodzinna 

Bezprzetargowy
na poprawę warunków 
zagospodarowania 
nieruchomości przyległej

02.06.2025 r.

Wykazy zostały wywieszone na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w  Wołowie (Rynek nr 
34) w  przybudówce B  Ratusza. Szczegółowe informacje można uzyskać w  Wydziale Geodezji i  Gospodarki 
Nieruchomościami, tel. 71 319 13 24, 71 319 13 15.

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.wolow.pl  

oraz www.bip.wolow.pl zamieszczono wykaz nieruchomości przeznaczonej do dzierżawy     

Miejscowość Nr działki, powierzchnia Opis nieruchomości, cel dzierżawy Termin wywieszenia
wykazu od:

Wołów 54/6 AM 35 o pow.0,03467ha Cz. dz. o pow.36m2 pod pawilon usługowy 09.04.2025r.

Wykaz został wywieszony na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34). Szczegółowe 
informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami – tel. 71/319 13 16, 71/ 319 13 45.

MIEJSCE NA TWOJĄ REKLAMĘ
zadzwoń i zamów 71 319 79 18
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Z okazji Świąt Wielkanocnych

 życzymy Państwu chwil pełnych rodzinnego

 ciepła, miłości i spokoju. 

Niech ten świąteczny czas przyniesie

odpoczynek od codziennych trosk i pozwoli

 spojrzeć w przyszłość z optymizmem.

 Życzymy pomyślności w każdej dziedzinie

życia, a w podróży – samych pięknych chwil

i wyjątkowych wspomnień.

Wesołych  Świąt
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